
SüMi mt mt MxAbas. «
Hifiét orr érők Igazságban, ÄF1 ' 1(1 fill Pl*
Hifjfk Magyarország feltámadásában Ámen. ' O i • VZ Hitül

DEBRECZENI ÚJSÁG
xíLRKESZIOSEG KI AUOHIVA I AI. 
ferengz józsef-űt ml szám. 
rtx-s 21 »<*- ÉJJEL 10 TOL ?3 ts HHJDUrOLD
il LIÁNON 21.) 1911 MÁJUS «, KEDD KÉR. POLITIKAI NAPILAP I . ÉVFOLYAM, 1*2. SZÁM

Hitler kancellár vasárnapi beszédében 
nagy^ elismeréssel szólt a magyar hadsereg 

hősiességéről és a magyar nép reviziós 
törekvéseinek érvényesüléséről

A Vezér leleplezte Churchill és a nemzetközi zsidóság végnélküli háhorura uszitó ténykedéseit — „A német hirdalom 
és szövetségesei olyan hatalmat jelentenek amely a világ minden koalíciójának felette áll“

Montenegró önállóságot kap, míg a szlovéneket Olaszországhoz csatolják
Irak 300 ezer embert mozgósított a brit csapatok támadásának visszaverésére

Egyre nagyol
Berlin, május 5. (Német TI.) Vasárnap 

délután hat órakor összeült a birodalmi 
gyűlés, hogy meghallgassa a birodalmi 
kormány nyilatkozatát. A Führer vala­
mivel hat óra előtt hagyta cl a kancellária 
épületét és a tömeg ujjongása közben haj-

Hitler nagy tör
A háború kitörésekor először abban 

a pillanatban fordultam önökhöz, amikor 
a brkc ellen szőtt angol-francia összees­
küvés következtében meghiúsult minden 
kísérlet a Lengyelországgal való meg­
egyezésre. Az értelmi szerzője ennek a fa­
natikus, ördögi tervnek, hogy kerüljön 
bármibe. háborúnak kell kitörnie, már 
akkor Mister Churchill volt. Az úgyneve­
zett . nagy demokráciák“ az óceánon in­
nen és túl, nyiltan és titokban támogat­
ták ezeket a törekvéseket. Mögöttük állott 
a nagy nemzeközi zsidó bank-, tőzsdei- és 
fegyverkezési töke, amely minden lekkiis- 
meretfurdalás nélkül hajlandó volt ara­
nya kedvéért a népek vérét feláldozni, 
így kezdődött ez a háború.

— Lengyelország leverefett és megsem­
misült s Hitler újabb felhívást intézett, 
amelyben megállapította, hogy Németor­
szág sem Angliától, sem Franciaország­
tól nem kért és nem is akart semmit és 
a háború folytatása őrültség, különösen 
nehéz és messzehordó tüzérség latbavcté- 
se a polgári lakosság és kultúra ellen.

Németország ismételt felhívását visz- 
szautasitották. mert gyengének minősítet­
tek. Közben újabb merényletre készült 
Churchill és Paul Rcynaud. „Könnyelmű­
ségből. vagy az alkohol hatása alatt“ Nor­
végia megszállása gondolatával foglalkoz­
tak. Fecsegésük segítette Németországot 
sötét tervük megismeréséhez. E tervek, 
meghiúsulása után Belgiumra és Hollan­
diára kezdtek az angol háborús uszítok 
nyomást gyakorolni.

Múlt év május 10-én megkezdődött 
talán az egész német történelmünk leg­
emlékezetesebb küzdelme. — folytatta 
Hitler. — Néhány nap alatt Franciaor­
szág letört, Belgium és Hollandia meg 
volt szállva, az angol kötelékek megverve 
és fegyvertelenül, roncsokként hagyták cl 
az európai szárazföldet.

Anglia háborút akar - megkapta!
— 1940 julius 19-én harmadizben hív­

tam össze a német birodalmi gyűlést, hogy 
mégegyszer békére intsem a világot. Bé­
rajánlatomat a félelem és gyávaság je-

‘’Intették fel. Nem csodálkozom. 

i arányokban bontakozik ki az ai 
látott a Kroll-operához. Az ülést Göring 
Hermann birodalmi tábornagy, a gyűlés 
elnöke nyitotta meg. Utána Hitler vezér 
és kancellár kormánynyilatkozatot tett, 
amelyben a következőket mondotta :

énei mi beszéde
hogy a figyelmeztetéseim Churchillnél ha­
tástalanok maradtak. Mit számit ennek az 
embernek mások élete, a kultúra. Hiszen 
már a háború elején kijelentette, hogy 
kell neki az ő háborúja, még akkor is, ha 
Anglia városai ebben a háborúban romba 
dőlnek. Most megkapta ezt a háborút.

— Churchill, minden idők legnagyobb 
dilelánsa komolyan azl hitte, hogy a né­
met légi fegyvernem hónapokon át tartóz­
kodása azt bizonyítja, hogy a német re­
pülök nem tudnak éjszaka repülni. Most 
megkapta ezt a háborút.

— Churchillnek és darabontjainak má­
jus elsején a német néphez intézett az a 
felhívása, hogy hagyjon el engem, nem 
magyarázható mással, mint vagy paraliti- 
kus betegséggel, vagy iszákos őrületével. 
Ilyen abnormis lelkiállapotból szárma­
zott az az elhatározás is, hogy a Balkánt 
hadszíntérré változtassák. Ez a kísérlet 
most nehezebbé vált, mert közben Romá­
nia az ott történt változás miatt Anglia 
számára végleg kiesett.

— Ismertetni akarom Németország bal­
káni politikájának céljait úgy. amint azok 
szemem előtt lebegnek és amint azokat 
megvalósítani igyekeztünk : 1. A német
birodalom a Balkánon, mint a múltban, 
most sem szolgált semmiféle területi, 
vagy önös politikai érdekeket. 2. A német 
birodalom azon fáradozott, hogy ezekkel 
az államokkal szoros gazdasági kapcso­
latokat teremtsen és ezeket el is mélyítse. 
Ez nemcsak a birodalomnak állott érde­
kében, hanem ezeknek az országoknak is. 
A Német Birodalomnak csak egy érdeke 
volt, mégpedig az. hogy kereskedőtársait 
belül is egészségeseknek és erőseknek lás­
sa. Churchill, a világgyujtogató ezt a bé­
kés fejlődést megszakítani és magukban 
véve teljesen értéktelen brit segítség-ígé­
retek és brit garanciák arcátlan rájuk- 
cröltetésével igyekezett Európának ennek 
a megbékélt részébe belevinni a bizonyta­
lanság. a bizalmatlanság, viszály ténye­
zőit.

Olaszország háborúba avatkozásáró' 
beszélt ezután a Führer. Görögország ma­
gatartása megbontotta a Balkán békéjét, 
s bár Németország nem szakította meg 
kapcsolatait Görögországgal, figyelmez- 

b világ felkelése a gyűlölt angol 
tette, hogy nem fogja ölhetett kezekkel tűr 
ni a régi Szaloniki-gondolat felújítását. 
Nem Görögország ellen indult Németor­
szág balkáni hadjárata sem. A német erők 
felvonulásával nem Olaszországnak Gö­
rögország ellen nyújtandó segítségről volt 
sző, hanem megelőző rendszabályról az 
ellen az angol kísérlet ellen, hogy az olasz 
görög háború harci zaja mögött meg­
bújva titokban befészkelödjék a Balkánon 
és onnan döntést idézzen elő.

Ez az "angol reménység többek kö­
zött két államra támaszkodott: Törökor­
szágra és Jugoszláviára. Amíg Törökor­
szág kormányzatának a realitásokkal szá­
moló magatartása következtében megőriz­
te a saját elhatározás függetlenségét, Ju­
goszlávia áldozatul esett a brit mester­
kedésnek.

„Isten a tanúm — békét 
akartam!“

En igyekeztem Németország és Ju­
goszlávia között a megértés, sőt a barát­
ság őszinte kapcsolatait megteremteni. 
Jugoszlávia a háromhatalmi egyezményt 
aláíró hatalmaktól ünnepélyes Ígéretet 
kapott, hogy nemcsak semmiféle segély­
nyújtást sem kívánnak tőle, hanem haj­
landók voltunk kezdettől fogva lemondani 
minden hadianyagszállításról Jugoszlávia 
területén át. Ezen túlmenöleg azonban 
Jugoszlávia kormánya kívánságára ígé­
retet kapott arra, hogy a Balkánon be­
következett területi változások esetén ju­
goszláv fennhatóság alatt álló kijáratot 
kap az Egei-tcngcrhez s ebben bentfog- 
laltatik Szaloniki is. Két napra rá mind­
nyájunkat megdöbbentett egy maroknyi 
felbérelt puccs-szervcző államcsínyének 
híre. Erre nyomban kiadtam a parancsot 
a támadásra, mert lehetetlenség, hogy 
ilyen módon járjanak el a német biroda­
lommal szemben. Isten a tanúm. a bé­
két akartam.

— De Halifax gúnyos gonoszsággal 
kijelenti, hogy ezt nagyon jól tudták és 
éppen ezért kényszerítőitek bennünket a 
harcra, akkor az ilyen rosszindulattal 
szemben nem tehetek semmi mást, mint 
azt, hogy a birodalom érdekeit védelem­
be vegyem azokkal az eszközökkel, ame­
lyek — hála Istennek rendelkezé­
sünkre állanak.

Magyarország megértő segítése
— Ezt az elhalározásoman ebben a pil­

lanatban annál nyugodtabban hozhattam 
meg. mert tudtam, hogy összhangban já-

uralom ellen
rok el : 1. a német birodalomhoz meg re n 
dithetetlenül és állandóan hű Bulgária 
érzületével és magatartásával. 2. úgyszin 
lén Magyarországnak most már hasonló 
képpen joggal felháborodott felfogásával.

A világháborúból való mind a két 
régi szövetségesünknek provokációnak 
kellett éreznie ezt az aktust, amely olyan 
államtól indult ki, amely egyszer már 
egész Európát lángba borította és ennek 
következtében Németország, Magyarország 
és Bulgária mondhatatlanul nagy szén 
védéseiben volt bűnös.

A véderő főparancsnoksága útján 
már kiadott általános hadműveleti utasí­
tásaim a hadsereget és a légi fegyverne­
met rendkívül nehéz feladat elé állították. 
Magyarország megértő segítsége és Bul­
gária mindenképpen lojális magatartása 
nélkül csak nagyon nehezen sikerOMieletl 
volna, hogy a kitűzött rövid idő alatt ke­
resztülvigyük az elrendelt intézkedéseket.

Ezzel összefüggésben szabad megál­
lapodás jött létre szövetségeseinkkel. 
Olaszországgal és Magyarországgal.

— A Macedónia és Görögország ellen 
felvonult német hadseregeket Litt vezér 
tábornagy vezette. A birodalom délkeleti 
részéből és Magyarországból Jugoszlávia 
ellen fellépő haderők Weichs vezérezre­
des parancsnoksága alatt állottak. A 
Brauchitsch vezértábornagy főparancs­
noksága és Halder vezérezredes vezérkari 
főnöksége alatt működő sorkatonaság 
ból és fegyveres SS-alakulatokból álfó 
hadseregek már öt nap múlva megadásra 
kényszeritetlék a tráciai görög hadsere­
get, helyreállították az összeköttetést az 
Albániából előretört olasz erőkkel, Szalo- 
nikit szilárdan német kézre juttatták, ti­
zenkét nap múlva pedig Szerbiát kapitu 
lációra kényszerítették és ezzel megterem­
tették az általános előfeltételt Athén, majd 
a szigetek elfoglalására. Ebben a hadjá­
ratban a német véderő valósággal felül 
múlta önmagát. Alig három hét alatt kél 
országban elfojtotta a háborút.

A magyar hadsereg újból 
igazolta fegyverforgató hírnevét

Tudatában vagyunk annak, hogy 
ezekben a sikerekben nagy részük van 
szövetségeseinknek, hogy különösen Olasz­
országnak Görögország ellen hat hóna­
pon át anyira meggyengítette őket, hogy 
összeomlásuk már magában véve is elke­
rülhetetlenné vált.

— A magyar hadsereg is újból beiga­
zolta fegyverforgató hírnevét. Megszállta
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A történelmi igazságosság kötelez 
annak megállapítására, hogy a velünk 
szemben állott ellenfelek körül különösen 
a görög katona szintén a legnagyobb ha 
iálmegveléssel harcolt.

I német veszteség
Churchill úr. aki ezt a harcot elkezdte. 

. sokonyös arcátlansággal kijelenti, hogy 
ez a háború nekünk 75.000 halottunkba 
kerü't. tehát több mint kétszerannyiba, 
mint a nyugati hadjárat A Jugoszlávia 
elleni hadműveletek során tisztán szer­
bekből 6298 tisztet es 337.864 katonát fog 
tunk el. A görög foglyok száma kerek 
8000 és 210.000 katona. Az elfogott ango 
ok. ujzélandiak és ausztrálnak száma 

liszteket és legénységet együttvéve több 
mint 9 000. A német véderő a Jugoszlá­
via es Görögország, illetőleg Nagybritan- 
uia ellen Görögországban elvesztette a 
hadseregnek és a fegyveres SS nek 57 
tisztjét és 1042 altisztjét es legénységi 
tagját, akik meghaltak, továbbá volt 181 
tiszti és 3571 altiszti és legénységi sebe 
sültje, azonkívül 13 tiszt és 372 altiszt és 
közlegény eltűnt A légi fegyvernem vesz­
tesége halottakban 10 tiszt és 42 altiszt és 
közlegény, eltűntekben 30 tiszt és 104 al­
tiszt és közlegény.

Ezt a történelmileg igazán döntő si­
kert ilyen csekély áldozatokkal ugyan­
abban az Időben »ittuk meg. amikor a 
két szövetséges tengelyhatalom Eszak-Af- 
i lkában alig néhány hét alatt hasonló­
képpen megtudta semmisíteni az ottani 
brit haderők úgynevezett sikerét.

' Asztalos Gizi
divatszalonját

Péterfia-u. 31«
alá helyezte át.

Németország együttérzése 
a magyar néppel

Rámutatott ezután Hitler, hogy a hal­
kan! háború befejezésével egy tűzfészek 
szűnt meg Európa számára. A német bi­
rodalomnak a világháború befejezése után 
megsértett határainak szerény kiigazítá­
sától eltekintve, nincsenek különösebb te­
rületi érdekei e területekkel kapcsolato­
san.

Örömmel üdvözöljük, hogy szövetsé­
geseink most már kielégíthetik jogos nem­
zeti és politikai törekvéseiket. Ürülünk a 
független horvát állam létrejöttének.

Hogy a magyar nép további lépést 
lehet az egykor rákényszeritett igazságla- 
'an békeszerződések revíziója felé, az szí­
vélyes együttérzéssel tölt el bennünket. 
Emeli«!! különösen közelről érint, hogy a' 
Bulgária ellen annakidején elkövetett 
igazságtalanság jóvátevődött. Hogy pedig 
a velünk szövetséges Olaszország területi 
rs politikai tekintetben megkapja az egye­
dül őt illető élettérben a megfelelő be­
folyást. azt nagyon is megérdemelte azzal 
a rendkívül nagy véráldozattal, amelyet a 
múlt év októbere óta viselt a tengely jö­
vőjéért.

öszintt részvéttel beszélt ezután a gö­
rög népről, amely királya és egy kis elva­
kult vezetőréteg, a szerbekről, akik az ál­
lamcsínyt tervező tisztek áldozatai leltek. 
Hitler vezér és kancellár ezek után áttért 
az oHhonlevők érdemeire, akik odaadó 
munkájukkal megkímélték katonáik vérét.

- Határozottan ninndom. hogy teljes 
nyugalommal és a legnagyobb bizakodás­
sal tekintenek a jövőbe. A német biroda­
lom és szövetségesei katonai, gazdasági 
es mindenekelőtt erkölcsi tekintetben oiy 
hatalmat jelentenek, amely a világ min­
den elképzelhető koalíciójának fölötte áll.

A Führer szavait minduntalan félbesza 
kitolta a hallgatóság zúgó éljenzése és 
lelkesedése.

A Führer beszéde után Gnring birodal­
mi tábornagy berekeszfefte az illést. (MTI )

Hitler beszédének hatása 
I külföldön
I Stockholm, május 5. Angol politikai 

körök a legnagyobb érdeklődéssel várták 
Hitler beszédét, amelyet vasárnap este a 
birodalmi gyűlésen mondott. London első 
leakcléja írják Stockholmban rend­
kívül jellemző, még pedig azért, mert úgy 
tüntetik fel a dolgot, mintha Angliának 
nem kellene szégyenkeznie a Balkán-há­
borúnak angol részről Csúfos befejezése 
miatt.

Churchill az angol hírszolgálat útján 
Hitler vasárnapi beszédéről néhány mon­
datot nyilvánosságra hozatott ugyan, de 
az angol bűnösségéről ebben a háborűhan 
az angol csapatok meneküléséről és az 
ausztráliai csapatok veszteségéről minden 
egyes szót eltitkoltak Arról, hogy a Füli 
rer miként jellemezte Churchill képét, 
amikor dilletánsnak és bűnözőnek bélye­
gezte meg. Angliának semmit sem szabad 
megtudnia.

Vichy, május 5. A francia kormány 
székvárosában igen nagy figyelemmel fo­
gadták Hitler birodalmi gyűlési beszédét. 
Egyaránt nagy érdeklődést keltett a bal­
káni hadjáratra való visszapillantás és 
az 1941-es év várható eseményeinek tag 
lalása. Különösen a beszédnek az a sza 
kasza ragadta meg a hallgatókat, amely 
szerint a német nép kötelessége, hogy Né­
niétől szag fegyverkezési előnyét ne en­
gedje csökkeni, hanem továbbra is nö­
velje.

Ezeket a szavakat kapcsolatban lioz 
zák a beszédnek azzal a részével, amely 
szerint Németország ma már fél Európái 
be tudja iktatni az új termelési rendbe.

Az Egyesült Államokhoz intézett fi­
gyelmeztetésnek tekintik azt a megjegy­
zés!. hogy a tengelyhatalmak katonai esz­
közei fölényben vannak a világ minden 
elképzelhető katonai szövetsége füHBH.

A DÜXTOGYÍiZELEM KÖZELEBB 
VA.\ MINT SOKAN GONDOLJ <I<

Berlin, május 5. (MTI.) Bizonyos kül­
földi körökben Hitler vasárnapi beszédé­
nek ama kijelentését, hogy a német kato­
na a jövő évben még a mostaninál is jobb 
fegyverekkel lesz felszerelve, ellentétben 
állónak vélték azzal az illetékes német 
helyről több Ízben elhangzott kijelentéssel, 
hogy ez az év meghozza Németországnak 
a döntő győzelmet. Ezzel kapcsolatosan a 
Wilhelmstrassen hangoztatják, hogy nem 
az a lényeg, hogy a német nép mikor vív­
ja ki a győzelmet, hanem az a fontos, 
hogy biztosan győzzön. A német népben 
szilárdan ét a biztos győzelem tudata. 
Hogy ez a győzelem mikor következik be, 
az csak másodrangú kérdés. Németország 
a háborúban már sok meglepetést hozott 
a világnak, a döntő győzelem is talán kö­
zelebb van. mint sokan gondolják.

Berlinben a balkánihadjárat befejezé­
sével kapcsolatosan rámutatnak arra, 
hogy Európa végleges újjárendezéséhez 
nem elég az angoloknak Európából való 
kiszorítása, hanem szükséges Angliát vég­
legesen le is győzni. A tengelyhatalmak 
éppen ezért nemcsak a kontinensen, ha­
nem mindenütt meg fogják verni az an­
golokat. ahol angol katonaság felbukkan

Budapest, május 5. Washingtonból köz­
ük : Az amerikai lapok ismertetik a sem­
legesség! őrjárókra vonatkozó utasításo­
kat. Az amerikai hadihajók a felfedezett 
német, vagy olasz hadihajót mindaddig 
szemmel tartják, amig a helyszínre brit 
hajó nem érkezik A brit hajókat az ame 
rikai hadihajóknak szikratávíró útján kell 
értesíteni. A tengelyhatalmak hadihajóit 
az Egyesült Államok őrhajóinak nem sza­
bad megtámadni, vagy megsemmisíteni. 
Kivételt képez az. ha közvetlen veszély 
fenyegeti őket az elsüllyesztésre. (MTI.) 
MÁJUS 7-JG KELL BESZOI.GÁI 
TATN1 ROMÁNIÁBAN A FEGY

VEREKET
Bukarest, május 5. (MTI.) Törvény­

rendelettel május 7-ét tűzték ki a fegy­
verek, lőszerek és robbanóanyagok be­
szolgáltatásának végső határidejéül.

Eddig a határidőig mindenki büntetés 
nélkül szolgáltathatja be fegyverét.

Fegyvereiket azoknak is be kell szol- 
g.-dfalnlok. akiknek érvényes fegyvervi­
selési engedélyük van. A fegyverbeszol- 
gáltatási kötelezettség kiterjed a használ­
hatatlan állapotban levő fegyverekre is.

Constanza városában kigyulladt egy 
garázs.

Az otilevő henzlnkészlet. valamint 18 
társasgépkocsi pnrráégctt

APOLLO FILV1SZIXHAZ
lovúhhrn Is h vllúgslkht-ll színes, riijri», zfttés Hlntesodii :

GULLIVER
A TO R I’ Ék O R S Z A U A B A

A bfllesrséti vldúrnsúj' As művészet kilprázntos «winjiomprt.lti montimen 
túlis alkotása.

IRAK W» EZER EMBERT MOZ­
GÓSÍTOTT ANGLIA ELLEN
Bagdadból jelentik : Az irnkl korrttáh.V 

az din|lelrprkeii beszüntette h munkát. 
.Megszűnteitek Hz olajnak Haifába való 
szállítását. Eiírnségös repülőgépek szóin- 
btiloii bombázták az I iiFrálcs mclletl 
fék Hi Enlhija 115 il a árost Irak ’>00 r/cr 
embert mozgósított és idegen segítség 
nélkül Is megfelelő rlh-mlnHast fejthet ki 
:t brit támadással szemben.

Bernbe érkezeit jelen lések szerint an­
gol repiilók vasarnaji hajnalban megje­
lentek Bagdad telelt és hnihbákat doblak 
le. Az egyik gépel lelőtték. Bexruthi je­
lentés szerint az iraki hatóságiik rendele­
tet adtak ki. mely SZrrIhl polgári sz.rnjr- 
hekiiék este FélH/eíltgy és liájhali ■ ft rtén 
közölt tilos az utcákon tartózkodni, A 
A kormány kegyelmét hirdet a be nem 
hódolt törzsek tagjainak, ameiuitIlién be 
léjmck az iraki hadseregbe. Az indiai ka­
tonák álszökdösése az iraki csapatokhoz 
tovább tart. Habhanltah feleit kemény 
légiliareok dúlnak.

Damaszkuszban szétrombolták 
az angol konzulátus épületét
liryruthbói kitelik x ,|eru0'áleml fii 

miifti, nkl Bagdltüliim él kzúhiiizetc.sheii, 
kiállványt intézett a palesztínai »rabok­
hoz, bogi rziitán egyetlen arab Sem liur- 
colhat Anglia oldalán anélkül, hogs bűül 
ne kövessen el. A szent lutriul kihirdet- 
lék. az arab sejkek számosán közöilék 
Abdullnh transz jordáulnl emllril. hogy 
nem hajlandók az iraki testvímép ellen 
hurcolni Anglia oldalán. Itamiiszkuszlmn 
hétfőn töhb mint 50 ezer ember vonult 
fel. A tömeg mi-grohimtn az angol kiui- 
ztiláfns épületét és int szétrombolta. Szí­
riában 300 sziriai orvos jelentkezett ön­
ként az iraki haltseregbe Vnlft felvételre. 
Az első csoport a napokban utazik el 
Bagdad felé.

fícyrntlibúl Vicliybe érkezeit jelentés 
szeriül Sziriúbnn tüntették Irak mellett. 
I>:imaszkn.«zb:tn az iraki knnz.uláttis előtt 
diákok ttmtrflek és Htették Itaygaht és 
Hasid k ni Imiit Heyruthban. Az Iraki pa­
lesztinul diákok hasonlóképpen lelkes 
tüntetéssel fejezték ki rokoiiszenvüket az 
iraki ügy iránt. Jelentik még. hogy Szí­
riában meghozlak minden szükséges 
rviidsz.abúlyl. hogy fcsiutúrtsák a bizton­
ságot a Sziriá és Irak közt vonuló hnfá- 
rOh, (MTI)

ANGLIA ELUTASÍTOTTA TŐRÜK 
(ÍRSZ A G K ( ÍZ A’ ÉTIT ESI 

KÍSÉRLETÉT
l.imdim. mújlis Mint a Reuter Iroda 

Kairóból Jelenti, ottniil katonai hörlik 
kiiclentették. hogy semmi jel slues arra, 
hogy német repülők és néniéi lisztek ér­
keztek volna Irakba. A szócső a Ilnlilm- 
idyiih körüli helyzetet kissé kényesnek 
mondja

I ondon. niáju. ."> Rouli'i Londonban 
megerősítik azt a hirt. hngy Törökország 
telnjánlntta közvetítését az angol Iraki 
viszály elhárítására, de Nagybrltannlo az 
ajánlatot rliilnsitottn.
VÉOZEtE« CSAPAHT MÉRNEK 
\ XftMkT REPÜLÖK AZ ANGOL 

KIKÖTÖKRE
Berlin, május 5. iNémcl III A védeni 

löparaiHsnokság kö/li : Eríis német harci 
rrpiilftgép kötelékek hétfőre vlrrrtdő éf 
je| sikeres támadást hiíjMtak végre Bel­
fast. L.v.nk-IrftrArdg Fon los átrakbdó ki­
kötője elten. HntnlniAjs pnbbnná«nknt és 
threkef figyeltek meg. KUllhilUrn repüld 
gép felszerelési ipartelepeken és hajó­
építő gyánikban, A kikötőben horgon) ró 
4 hajó kigyulladt Más harrt rrplllőkftlr- 
Irkek Anglia nyugati partja mentén Bar- 
roiban és Fnrnesben bombázták ax nri 
goi findlíengerészrf hajóépítő mrthrlyrít. 
és rhdtliKrrriirrmeH é* sok «ijabb telita­
lálatok értek. További légHáinndáank « 
plymntilhl és IpMlrhl kikötni ImrrndOé- 
5ek. valamint a Harltepöbl mellrttl budi 
Ipari berrndrr.r.sek ellen Ininyiiltak. Az 
\nglia köriül vizeken nemei repülőgépek 

4 kereskedelmi hajói süli vesztetlek el. 
összesen 21 eler Innna hirlalmbülnl. va­
lamint egy torpcdórmnlmlól. Német hnm- 
h4rók bnóbbi 5 nagy kvre’»krdrlini hajói 
sillynsan mégrongdltak. Könnyít harci re­
pülőgépek a dchrtigliai Mahslóh repülő­

tere ellen irgrehájtbll támadás :ilkalni:l 
vnl földön tartózkodó több repülőgépet 
ptrzílottak el és fcl"yii{toltak benzin 
tiikláriikul. Milámlhl legénységi szállásu­
kat. I->/;ika|rikaban lobrnk előtt az an 
golok ellentámadásait tüzérségi tűzzel s|_ 
Lerllh iiivsznszcrcziii. \ bndltengcré>/< I 
dnmii llntlájfi nu‘gtis/1 Holla nz aknák 
tó! a dunai közlekedési utal és azt biz 
iBsithtta. Az ellMtség SvHi éjjel. Sem nap­
pal nem fejtett hl lei éken a «éget ’Xémel 
ország területe ellen. \| | |

A LÁ\(iOKBAN \LLÖ KIKÖTÖK
eg esz Angliát
BEVILÁGÍT,JAK

Berlin, május 5. \éim l I I \ IhájiH 
5 re A Írradó éjszaka a rgrcliajtoll rendki 
aiíI nagyszabítsii nemet légiA állálkozás 
stir.in a már jéléHlell helységeken kívül 
a nciiíel gépek :Í7 angoF pártok közclébi*i 
és Angiid egész területén sok inas kikö­
tői év ré|»li1íiterrt is nicglámadlak. Egyes 
helyekéit léglháécok is alakullak ki. I 
harcokban az egyik megtámadott repülő 
tér közelében cgA angol bombázógépet le 
IftHlk. a párt közelében pedig rgA mási­
kat nímVira megrongáltak. liogA az kén.A- 
szerh szállást hajtott végre. Hull magas 
ságában egs oégyrzcr tonnás kereskr 
drit’ii hajót bimíhaliilálatlal erősen meg­
rongáltak. Mii

Éerllh. május 5 Néniéi TI A német 
légi haderőnek május 3-ra és 4-re vlrra 
dt» éjjelen Lhrépool ellen intézett nagj 
lánhidásai megsemmisítő csapást mértek 
erre az ellenállási kö>poíitra Angiin ny|i- 
gntj partjain, k legmigyobb gynjtő- és 
robbanóbonibák ezreit dobták a kikötő 
lerüieien levő badieélokra. A kikötőbe 
rendezés<‘knek. színeknek. gnftonaraklá- 
rak. olaj- és benzlnfarlál)oknak csak az 
alapjai maradlak meg. Lángban álló leg- 
nagyob bangói kikötő éjfélkor kiizépa"’g 
Hah át a sziget keleti partjáig világított.

Rz Iraki csapatok visszaverték 
az angol páncélosok 

támadásait
Beyriilh. má jus 5 (Néiüei I I Ar Iraki 

rsapalok sikerrel visszavertek a Ham asz- 
kosz-bagdáili útAonahm Icaő Rutbaeh sí 
valagi erőd ellen intézett angol páncélos 
támadást. Mint Bagdadból jelrmfik. att 
goi repülök bombázlak rgA iraki katonai 
kórházat, noha íeltíínőcn jelezve volt n 
vÖHis lélliolddnl. M l h

Bcyrhlli, május 5. (Nemet II Snk
Engdadban élő afgán elhatározta, hrtg) 
együtt harcol az Iraki rsapalokknl.

Beytutli. május íNrmel TH A d« 
rnns/ktis/i lakosság angol ellenes hangn 
laki az iraki helyzet fcjlődé.séA el párhn. 
zamns’m egyrr hevearbben niutalknxik 
meg Sok sejk és :i diákság rrszvéleléA el 
nyiiváuos gyűléseket retideziieíi Irak mrl 
lett, amelyet az arab nép sznbailsága elő 
hnrcosánnk mondanak, A damaázkns/i 
angol konruhtlns előli ellenséges IWntelé 
sehet rendeltek. A konzulátiM védelmére 
rendőrséget kellett kirendehű. Sok vá 
rosnegvedben külön bizottságok «lakni 
lak. bogy pénzt gyűjtsenek Irak 1ámng:i 
lására. (MTI

Be Anith. má jus 5 . Nrincl TI» Mint
Bagdadból jelentik. az iraki rsapalok 
körülzárták és részben már meg H sráll 
Iák ar ország nyugnli r*‘srén fekvő Sin 
el Hahftnl rcpiilőterél. A rcpiilőferrl 
Iraki tüzérség tűz alatt tartja. Az »rigó 
lók nr ott felhalmomtl kőolajkészletet 
felgvnjtották. Irak déli részéből élénk 
kölcsönös tüzérségi tevékenységet |rlei>- 
lenck <MTl
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Már kiválasztották az önálló Montenegró 
miniszterelnökét

,\z olasz sajtó a ljubljanai tartomány bekebelezéséről

Koma, májas 5 Az olaez 'apók 
tegnap közölték, hogy a ljubljanai 
urtományt az olasz királysághoz 
, „atolják. A lapok megállapították, 
;ioljv a salovén tartomány bekebete 
zé>e természetes folyománya a Ver- 
süllesben létrejött jugoszláv állam 

elhullásának. Szlovéniának ez a 
része Olaszországhoz fog tartozni, 
cjvéb vidékei pedig, amelyek eddig 

német befolyás alatt állottak, a 
i'émet birodalomhoz kerülnek.

A ljubljanai szlovén tartomány 
önkormányzati alkotmányt kap, 
amelyet Olaszország elismer é® Hisz 
leletben tart. A tartomány azonban 
smelyet olasz katonák szereztek 
inog, integráns része Iwz az olasz 
királyságnak.

A Oiornale d’Italia hangsúlyozza 
,s kiemeli, hogy Szlovénia mindig

A szlovák gazdasági

Budapest, május 5. (MTI) Mrd- 
riczk.v Géza dr. szlovák gazdasági 
miniszter, Varga József dr.-nak, a 
kereskedelem és közlekedésügyi mi 
Hisztériám vezetésével megbízott 
inarügyi miniszter meghívására 
Budapestre érkezett a Nemzetközi 
Vásár megtekintéisére A szlovák mi­
niszter és kísérete hétfőn délután 
6 óra után érkeztek gépkocsin a 
magyar fővárosba és a Duna palota 
szállóban szálltak meg. A szálloda 
előcsarnokában Varga József fo- 
■jadlH Medriezky Géza d-r. nzilovák 
gazdasági minisztert. Varga József 
miniszter a szálló halijában hos­
szabb ideig elbeszélgetett vendége­
id, majd felkfsérte lakosztályé'» ■. 
Es1x> 7 órakor Medriezky szlovák

Bessenyei Lajos a Délvidék visszatértéről 
és Vojtsek Ottó százados 

nagyszabású beszéde a magyar egységről
A Magyar Tűzharcos Szövetoég Debreceni Főcsoportjának közgyűlése

A Magyar Tűzharcos Szövetség Debre­
ceni Főcsoportja vasárnap délelőtt tar­
tolta évi rendes közgyűlését a Főcsoport 
tanácstermében. Több mint kétszáz debre­
ceni tűzharcos jelent meg ezen a nagyfon- 
tossagu közgyűlésen, melyen gépviseltette 
magát a szövetség budapesti központja is.

A Nemzeti Hiszekegy elhangzása után 
vitéz dr. Bessenyei Lajos ny. tankerületi 
főigazgató, a debreceni főcsoport elnöke 
meleghangú megnyitójában szívélyesen 
köszöntötte a csoport nevében a központ 
löszéről kiküldött Vojtsek Ottó és dr. 
Fráter Sándor budapesti tűzharcos baj- 
lársakat, majd Délvidék visszatértéről em­
lékezett meg magasszárnyalású beszédé­
ben.

Meggyőzően hangoztatta. hogy Délvi­
dék visszafoglalása s az ezt megelőző ese­
mények lezajlása az isteni Gondviselés 
nagyszerűségében történt meg. mellyel 
Isten lehetővé tette, hogy a baráti szer­
ződések után olyan fordulatok állottak be, 
mely sokat szenvedett magyar véreink 
keblükre ölelését engedte maga után von­
ni.

A tűzharcosok által vetett romolha- 
latlan mag termését most aratták le fia­
ink. menjünk mostmár tehát büszkén elő­
re. az ezeréves, történelmi határokig, fe­
jezte be vitéz dr. Bessenyei Lajos elnök 
hazafias érzéstől átfűtött hatalmas beszé­
dét.

Diószeghy Dezső ezredes, a szövetség 
debreceni főcsoportjának ügyvezető elnö­
ke terjesztette ezekután elő évi jelentését, 
melyben az 1940 évben elvégzett munkáról 
részletes beszámolót nyújtott. Felsorolta 
a főcsoport diszfáborozásait. műsoros 
estjeit és hazafias megmozdulásait, a kü- 
iönböző kcpviseltetéscket. az átigazoláso­
kéi és a különböző választmányi és tag­
üléseket. majd az adminisztrációs mun­
káról történt beszámolása során kimutat­
ta. hogy a múlt évben az ikfatókönyv sze- 
'inti ügyiratforgalom 693 db. és 180 db. 
kérvény volt. 

világosan elkülönült a többi délszláv 
államalakulattól és egyikkel eem le­
hetett összetéveszteni, mé.g Horváth 
országgal sem.

Az olasz sajtó ma rámutat arra, 
hogy az olaszok eljárása: a teljes 
autonómia megadása megfelel Ro­
ma magatartásának, mert Róma 
mindig tárt karokkol fogadta birodal 
mának barátai közé a különböző né­
peket.

Ugyancsak érdeklődéssel figyeli 
az oiasz sajtó a Montenegró körüli 
előkészületeket is. A bavoro Fasisz­
ta vasárnapi számában azt írja, hogy 
Montenegró az elmúlt húsz év 
alatt nem szűnt meg önálló állam 
lenni, csak éppen katonailag szerb 
megszállás alatt állott.

Hír szerint már kiválasztották az 
önálló Montenegró miniszterelnökei 

miniszter 
budapesti látogatása 
miniszter az iparügyi minisztérium­
ban látogatást tett Varga József 
miniszternél. A látogatás fél óra 
hosszat tartott.

Este 9 órakor Varga József mi­
niszter estebédet adott a szlovák iu: 
niszter tiszteletére. Medriezky Géz i 
szlovák miniszter a keddi napol, is 
Budapesten tölti. Délelőtt Varga Jó 
zsef miniszter viszonozza látogatá­
sát. a Duna palotában, majd együtt 
incgtekintiik a Nemzetközi Vásárt. 
Utána a szlovák minisizter hivatalos 
látogatásokat tesz. Délután 2 óraker 
Szendy Károly polgármester, a 

Í Nemzetközi Vásár elnöke a Gellárl 
szállóban villásreggelit ad tiszt.’b'-

tére.

A pénztári jelentést Sarkady Sándor 
HÉV főintéző, a szövetség főpénztárnoka 
terjesztette elő. A nagy felelősséggel és 
sok fáradtsággal járó eredményes munká­
jáért a közgyűlés jegyzőkönyvi dicséretet 
szavazott az agilis bajtársnak. Pénztári 
jelentését és a jövő évre szóló költségve­
tést a közgyűlés elfogadta.

Király György, a számvizsgáló bizott­
ság elnöke terjesztette elő ezután a bizott­
ság jelentését, melynek értelmében öröm­
mel állapította meg, hogy a múlt évben 
elvégzett munka minden tekintetben ered­
ményes volt.

A felmentvények megadása és a költség­
vetési előirányzat beterjesztése után a 
számvizsgáló bizottságot újjáalakították. A 
közgyűlés egyhangúlag újra megválasztot­
ta a számvizsgáló bizottság tagjaivá a ré­
gi tagokat. Ezek szerint a bizottság tag­
jai ismét Király György, Zsigó Károly.

A Tűzharcos Szövetség közgyűlésének elnöksége Dlószeghl Dezső 
ny ezredes üdvözli a megjelent tűzharcosokat

Tömöry Gyula, Nagy Imre és Zalánffy 
Jenő lett.

Vargha Márton és Gáspár József két 
önálló és nagyjelentőségű indítványának 
ismertetése és letárgyalása után Vojtsek 
Ottó ny. százados, a szövetség központi 
kiküldöttje tartott nagyszabású beszédet.

Tolmácsolta elsősorban a központ részé­
ről hozott bajtársi üdvözleteket, majd fel­
hívta a figyelmét a debreceni főcsoport­
nak munkájában és szervezkedésében le­
endő szilárdabb és tömörebb egység meg­
teremtésére. A bomlasztó okok ismertetése 
•órán beszélt a különböző szellemekről 
(felvidéki, erdélyi), melyek mindig ártal­
masak voltak a magyarságra. Csak egyet­
len egy szellem lehet — hangoztatta be­

Előkelő közönség jelenlétében nyitotta meg 
dr. Mitrovics Gyula egyetemi rekfor 
a a Ztéu huMtiuHtba*.

Debrecen szellemi életében egyre na­
gyobb szerepet játszó Német Tudományos 
intézet mindent elkövet a magyar-német 
kulturális kapcsolatok elmélyítése érde­
kében. Ez a célkitűzés vezette az Intézet 
vezetőségét, ágiikor a Péri Múzeumban 
gazdag anyagú folyóíratkiállifást rende­
zett. A kiállítás ünnepélyes megnyitása 
vasárnap délután ment végbe nagyszámú 
és előkelő közönség jelenlétében. A meg­
nyitáson résztvettek : dr. Kölcsey Sándor 
polgármester. Gsilléry András. Trom- 
hnttore Gaetano, Kovács Andor, R. Kiss 
István. Szabó Dezső egyetemi tanárok. 
I’nss László cv. esperes, Nylrcő István 
könyvtárigazgató. Fieri Renato, az Olasz 
Kulturális Intézet Igazgatója, Sörcgi .Iá 
nos miizeiimigazgató és városunk társa­
dalmának számos kiválósága.

A megjelent előkelőségeket és közön­

szédében ■ . s ez egyedül : a magyar ka 
tona szelleme.

A magyar katonai szellemben van 
csak biztosítva e sokat szenvedett nem 
zet jövője, mert minden másfele szellem 
egyéni érdekeket érintenek és mindig 
bomlasztólag hatnak. mondotta tob 
bek között a kiküldött nagy hatást »lért 
beszédében.

A tárgysorozat lepergéso utón a kör 
gyűlés Vojtsek Ottó bajtárs előterjesztr 
sére a közgyűlés elhatározta, hogy egv 
székely községben élő tűzharcot bajiénak 
részére egy zászlót fognak adományozni.

A szövetség közgyűlését dr. vitéz Bes­
senyei Lajos elnök a déli órákban zárta 
be.

séget elsőnek dr. Heybcy Wolfgang egye­
temi német lektor köszöntötte s különös 
melegséggel emlékezett meg a kiállítás 
védnökeiről, valamint a német követség 
képviselőjéről. Megemlítette, hogy a fo-
l.vólralkiállítás az elmúlt években meg 
tartott könyvkiállilá.sok egyenes folytain 
sát alkotják » örömmel jelenti, hogy a 
más alkalmakkor megismert német köny­
veknek most új feladata van : az újon 
min visszatért területek magyarságának 
akarják megmutatni, hogy Németország 
linn a fegyverzaj közepette sem hallgat 
rak a múzsák. Ismertette a kiállítás cél

Fröbl 
Dr. Montessori 
Bezzarde és 
Dr. Deccroly 

egyetemi psichologiai tanárok 

óvodai játékai 
cs kézimunka ügyességhez 
való anyagok nagy raktára

Kántor Ernő
és Társánál,

Debrecen, Piac-u. 44. Tel. 16-57
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kitu/r>rit. </«k kö/íil h‘gf<*ito*ubbiiMk 
In ríja ux emberid« békéjének rl*»ké«ríté- 
*rt. Ebben u ni»t» munkában a német 
ihinrlúdr.s ké«r*égstrl és Mxrnt meggyőző 
ífrvsri vállalja h róesú ré*zt.

Ezután a betegágyban fék tő l.uxMmexy 
Ixhán toh part helyett úr. Mltroilcs (».vil­
la egyetemi rektor liirtiitl beszédet, mely 
ben utalt arra » fonti»* tényre. hngy a 
kiállítás éppen nhbuú n pillanatban tör­
li nik. amikor a német nép uns» vezére 
az emberiséi» sorsáról mnntí MllyüK é* 
történelmi jelentŐRégfl Rraváknl. Eh egelet 
< Ibadasabaii tótolta a német és olasz 
m(helődéinek a magyar kultúrára gya­
korolt halasát és kiemelte, hogy egyik 
Nem tört soha arra, hogy a magyar nifi- 
\r lódéi* lényegét, eredetiségét megváltor- 
la**a. A kiállítás felrnlfeégr kÜlÖÚÜAen 
abban rejlik, hogy art hnzra el a német 
unit elődéiből, amiben ar a leggazdagabb 
I ppeii e/ért kdszonet Illett meg a ni'niel 
birodalmi követséget, valamint a Német 
tudományos Intézet vezetőcégét. hogy 
ennek a kiállításnak a megrendezését le 
betűvé telték.

A német birodalmi követség képvisele­
tében dr. Irabne Karl-Hclnz kÖvebtégi 
titkár emelkedett szólásra a örömmel 
emlékezett meg arról, hogy már harmnd- 
i/licn nyithatja meg Debrecenben a né­
met könyv- illetőleg fnlvólratklállitásl. 
Mindenegyes alkalommal a magynr-né 
met barátság örvendetes mrgnyihánnlá- 
sainak volt szemtanúja, k magyar-német 
barátság, amelynek hatalmas történeti 
táv tatai vannak, legutóbbi debreceni lá­
togatása óta meg jelentősebb gyümölcsö­
ket termett, ami különösképpen a leg­
utóbbi napokban a vitéz magyar honvé­
dek délvidéki sikereiben vált nyilvánva­
lóvá. Ez a baráti érzi* volt a lendítő erő. 
amely mindkét nép kiváló katonáit lelke. 
*ílc!tr a ••éhez harcok között a végső 
jvételem kivívására. Őszinte szívből kí­
vánja. bogy a német folvóiratkiállítás is 
ennek a baráti együttműködésnek a meg 
ny Ílv ániilásn és erősítő je legyen, A kiál­
lítás megrendezésének megkönny itéséért 
pedig a «létnél birodalmi követ köszöne­
té! fejezi Debrecen város hatóságainak 
« s a debreceni Míjfónrtk. Beszédét a kiál­
lítás védnökeinek, a baráti olasz nemzet 
jelenlevő képviselőinek üdvözlésével fe­
jezte be.

'égül dr. Heybey Wolfgang. a Nemei 
I udományos Intézel debreceni xzervezr 
lettek igazgatója adott kiiíínŐ ismertetést 
a kiállítás anyagáról. A közönség nagy 
érdeklődéssel szemlélte a kiállítás gazdag 
anyagát s a szebbnél szebb folyóiratokat. 
\ kiállítás naponta 10 1-ig és 4 7 lg 
tekinthető meg. Belépődíj nines. Minden 
i rdek'ődőt szívesen lábnak.

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

’.KEZDŐ KÉSZLET* EGYES 
I’ALPBÖRKERESKEDÖKNEK

Budapest. május 5. (MTI) \ köz-
• llá'ási miniszter rendeletül adott 
ki, artiély «zerhit az élesztő talptűr 
kereskedő a tulpbőrkereskedőkni'k 
anbőrl 1!>41. május 10-ig elismér- 
éui olíem'*ben iitólat'os elszámolás- 
a piros wziufi Utalvány nélkül is ki

-zolyáltatba'. Ilymódon a kivéte'><
• eiHlelkt'Zi’s alapján lehetővé "op 
»ahn. hogy egyes talpbőrkéresk‘Jő 
megfelelő kezdő készlet el «zárpzh“*ho

\ \GYVARADO.X NÉGYNAPOS 
I XXEPSEG SZENT LÁSZLÓ 

KIRÁLY EMLEKERE
Nagyvárad felfszalHuhilásán-ak •»;- 

--<> é\i-ben bensőséges ünneplésre 
.i‘-zül Szent Lászlónak. a xároea’a- 
s’lő nagy ktri’ilyána.k emlékezéséi'“. 
Május 8. 0 <‘s K)-őn a római kato- 
ikns szókisetiyhiízbati három na­

pon ehnólked’seket hit tanuk n má­
inál litániával kapcsolatban, május 
! 1 -én. vasárnap pedig ünnepély.'s 
tőpapj mise lesz, amelyen Molnár 
János prelátus kanonok tar tja az 
ünnepi hensédot SzPtitiuLse után a 
székesegyház előterén Szent László 
'■reklyéjevel ünnepélyes körménél at 
-ondeznek, délelőtt fél 12 órakor 
i't'dif» a Szigligeti-^zinlulzbai, <lfs-. 
leadás keretében tartják met» a hó- 

Jn’ást, amelyen közreműködik Sik 
Sándor pap-költő, effyeteirtl tanár < 
\ Szent Ixíszló-rinnepsé^ck alak, r- 
nával Nagyvárad vároat. nii-uiiluki'- 

i a Széni Láwz'ó-szoborl izof tságrit.

Kegyeletet» megemlékezés három elhalt 
tűzharcos bajtársról

A Magyar l'ü/liarcos Szövetség nivos emlékestje

A .Magyar Tüzhareo- Szövetse;' 
I •t'breeeni FiresoportJa a na",\ sza­
bású éri közgylliés ntriir vasárnap 
délután nívós emlékestet rendezett 
a Déri múzeum előadótermében. \z 
eiőkelöséeeket és a natí.r közöns.’>- 
•>et vitéz Bilkényl Sándor vezető 
tiszt üdvözölte, s meleg hangú sza- 
v.k kíséretélHui megnyitotta az 
emlékest nívós műsorát.

DhJszeghy Dezzső ezre.les. a deb­
receni főcsoport ügyvezető elnöke 
emlékezett niet' három kiváló és ér­
tékes iniiiikáSRásu bajtársról, akik 
niég :i múlt évben elhnláloztak. Dr. 
X'agy István szövetségi alelnök. 
Karján Gyula tiszti titkár i‘e Sz.é 
kelyíildl Bálint legénységi titkár 
érdemeiről, egyéniségükről beszélt 
nagyszabású beszédben. Mindhár­
man önfeláldozó munkával segítet­
ték előre a szövetség debreceni eso- 
portját. sőt megmentették a pnsztii- 
iástól egv válságos Idő közepet! '. 
I> '.I I- ■•mi ■•-i'.o...‘. ,;r- bn'.-.lol.- írén

Újra szabályozták a hentesáruk fogyasztási árát
Az á relleimi'zés országos kor­

mánybiztosa 107.100. sz., a hivatalos 
lap vasárnapi számaiéin megjelent 
rendeletével újból szabályozta a hen 
ti'sárnk légimig sabb fogivisztói és 
viszonteladói árát.

A rendeü't szerint a felszámítható 
legmagasabb fogyasztói árak az or­
szág egész területén ;

Az ''rét1 fehér sózott szulomrié 5. 
a sült szalonnáé 25. a füstölt és pap 
rikás csemegeszalonnáé 40. a ko­
lozsvári és brassói szalonnái' 50. .i

Sesztina-Nagybákay Jenő tolmácsolta a magyar kereskedelem 
háláját és hódolatát a Kormányzó iránt 
az (IMKE vasárnapi rend«* közgyűlésén

Budapest, luáju* .*» At OMKE msáHiRp 
délelőtt tartotta met» a mlnlsyteriumok. 
kereskedelmi érdekképp iseletck kikül- 
döHcliiek. több mint félvarr fővárosi és 
vidéki kereskedőnek jelenlétében 37. 
rendes klizg»ülését.

Neszt inti Nag» bakin Jenő. az O.MKE 
elnöke «ivHolla nie« a közgyűlést és iid- 
»ő/.Ölte a vhszacsatolt keleti és erdélyi 
országfés/ek kereskedelmének képviselőit 
\ deli országrészek visszatérése alkalmá­

ból a kereskedelmi háláját és hódolatál 
fejezte ki a nemzet nagy vezérének, vitéz 
Horthy Miklósnak. Indítványára a köz­
gyűlés egyhangú lelkesedéssel elhatározta 
hogy a Délvidék visszacsatolásának fel- 
rnielö hálása aluli a KornuTnyzól láirall- 
l.»g üdvözli.

\z. ország gyarapodás mondotta 
hz elnök az ország minden dolgozó ré­
tegére lijuhb feladatokat ró. \z ország 
iiiegn igÁcbhodása Folytán a kereskede­
lemnek is íijabh i (‘hidalok ra kell Felké­
szülnie.

Bál a körülöttünk dúló háború ki­
halással a Fogyasztás szabályozását, kor­
látozását. es élthez képest a gazdálkodás 
s így a kereskedelem Irányítását is szűk 
Srges.sc teszik, mégis tartózkodni kell a 
beavatkozás olyan mértékétől. amely 
béklyókat rakna a kereskedelemre és 
ezzel kizárná n gyors mozgás lehetőségét, 
a szükséges kapcsolatok Felkutahisát. a 
versenyben »aló »értezell részvétéit.

Ha ez mcglürlftinék. kiölnék a ke 
reskcdőkltfl a legértékesebb képességeket 
az öllelességeh a kezdeményező erőt, a 
vállalkozási kedvet és bátorságul. Ezek a 
képességek a magyar kertskrdőnek az 
e.’ész dhlgnii megbecsülést szerezlek.

A heatatkozus problémáját egyél» 

Bajomi Miklós
Itizifa és szén nagykereskedő

telepein
Debrecen Nagyóllamás telefon: 28-93. sz.
Debrecen Vásártér-állomás telefon: 22-57.
Tűzifa, szén és külföldi koksz minden mennyiségben beszerezhető. 
Már most szíveskedjék gondoskodni a téli fűtőanyagok beszerzéséről.

is mindenegvi s Wizharcos b i rtát - 
előtt

\ Tűzharcos Szövet®>cg “g.v ■!>- 
kent még vasárnap reggel megko- 
-'hruzta mind a három bajtárs sír­
ját. A kegieletes aktus alkalmával 
a szö\’(‘txég egv diszszázriddal vo­
nult ki a köztemetőbe.

\z emlékhi-széd után, mell min­
denkit mélyen meghatott. Somfahv 
1st viliim'' gyönyörű élvezetet nyujlú 
művészies énekszáma. Zempléni 
Kornél, kiváló tehetsr'get eláruló 
zmtgnnijátékai és Jurlrská Géza 
nagy tetszést elért szavalatszámn 
gazdagították a nagysikerű emlék­
estet. mely a Szózat elhangzása utón 
ért véget tökélete« siker jegyében.

Fegyvergyakorlatról visszatérve 
műtermem vezetését átvettem.

SZIPÁL udvari fényképészmester

füstölt cHiíszát'hiisé 65. a < igíinysz.a- 
lonnáé 50. az angol teaszalonnáé 110 
százalékkal magasabb s bőrös zsir- 
szalminán'ik a 104.800 számú rende­
letben megállapított fogyasztói árá­
nál.

Ez az utóbbi rendelet- Budapestéi 
a bőrös zsírszalonna fogyasztói árát 
2.64 pengőben jelölte meg. A továb- 
I lakban a hivatalos lap közli a kü­
lönböző áruk budapesti fogyasztási 
árait. Ezek az árak a vidékre nem 
vonatkoznak.

kent mondotta beszéde végén Neszlin.i 
Nagybákny elnök helyesen világítóba 
meg Bárdossy László miniszterelnök par­
lament hrmi'tatkoyó beszéli éhen, amely­
ben az egyéni munka és kezdeményezés 
érvényesülésének Fenntartása mrílctl az. 
állam irányító befolyását abban jelölte 
meg. hogy az állam csak táinnga'ja és 
kiegészíti a magángazdaság tevékenysé­
gét. dr nem vállalja át.

Közölte ezután az elnök a körgyttléftsel 
hogy a kereskedelmi miniszter Jnblonkay 
István dr. miniszteri titkárt küldötte ki n 
OMKE-her legfőbb felügyeleti jogköré­
nek közvetlenebb irányítása végett. de 
■ z. egyesülés autonómiájának teljes ép­
ségben larlása mellett.

la bl ónk a) István felszólalása lilán 
Mőssmrr Pál dr.. az (>MKE ügyvezető társ 
elnöke tartotta meg emlék be* vedét gróf 
Széchenyi 1st»ónról. Idézte Széchenyi gaz 
dasagi hitvallásának főbb alapelvrlt, kez- 
dcm(«iyrzcsrit r.s ce.slrkedetcít a keres 
kedelem felvirágoztatása érdekében, ami­
ben a legiinevohb magyár az ország 
er.»ági jólétének legerősebb biztosítékát 
látta.

Ezután Balkányi Kálmán dr. igazgató 
terjesztette elő az évi jelentést. Az egyc- 
süléa utolsó két évtizedes ibüködése n re. 
vízió kövclclésében, a Balkán és Kelet 
felé vnlú gazdasági érintkezés kimélyíté- 
tésétom csúcsosodott ki.

A Horváth István főtitkár állal előtér 
lesztetf javaslathoz töbheri szólották hoz­
zá. A közgtüle« ezután megválasztotta az 
új alrlndkökrt vitéz Fllzessérj István. 
Iláffaivy Gyula. II orv áll* Árpád. vitéz 
Dry Ferenc és Wagner F erenc személyé­
ben.

I .Szőktetés a szerálybél * 
debreceni szereposztása

\ debreceni közönst'g körébti. 
■szinte pei'ci'ől percre nő az érdeklő­
död a Muy.Mir Kuniaraopern vendé, 
jntékn iránt. Ez a kitűnő eqyütte« 
május 1<>.. 11. óh 20.. vahnnint 21-öu 
játszik a Csokonai .«’zih.hózlian. V 
i Iso veiidéf>H/erepl<''is alkalmával 
Mozart bűbájos dalművet, a ..Szül, 
téted a szerúlyból" című operát ad­
ják esi Endre Béla vezénylésével. A 
szereposztás most került nyilvános- 
s’i'.ura. íme: <'ostanzia Senye! Sz.:i- 
l.ó Iltis. Blonde Sipos Erzdi, Bel­
monte--dr Sándor István. Osinin 
Sznlutt.i .lóz, séf. 1’edriHó Kishon
József. Szelim -Szabó István. Első-, 
rendű névsor, kitűnő erők, akik kö­
zül különösen nagy érdeklődéssé- 
várjuk Senye! Szabó Hus 0'S Sipo- 
Erzsébet bemutatkozását.. A május 
10-iki előadás egyébként a Zenek"d 
velők Köre V. bérleti! estjeként f 'n 
lezajlani s erre az estére a jegyeket 
már ki lehet váltani a Biirmafliv- 
céó'hél.

F < H. D R E N (í ES J A1» A XIB A X
Tokio, május 6. (Reuter, Hét főn 

kora retfíjel földre-ngée rázkódtat; 
me«' a Kanto terület vidékéi, ah" 
Tokio ős Jokohama is fekszik. Tin- 
raí'i egyes részem a rengc« oly erős 
volt, hoo.v az emlterek kiszaladjak 
házaikból, a károkról nem érkezett 
semmiféle jele-ntés. (MTD

AGYONLŐTTE A TÖBBSZÖRÖS 
GYILKOS VADORZÓT

Pozsony, május 5. Skala István 
vadoi-zót aki két gyilkosságot köve­
tett el. vasárnap Szentg.vörgy hatá­
riban egy i'seiulőrőrmesl^r agyon- 
■őlte. A gyilkos április 5-én egy er­
dőben lőtte agyon Hnludiczky Vik­
tort, a Duna gőzhahajőzásl Táirea’á/ 
l <vsonyi főiwhiztArosát. aki egy va­
dászaton vett részt. Az ezt követő 
napim IIIdözéwkőzben egy csendőr 
őrmestert lőtt agyon, egy másik 
ise-ndőrt periig súlyosan rnegsebesi- 
lct.1. A gyilkos kézrekerfféséri' 
egész sereg csendőr és katona vo­
nult. ki és vasárnap elérte végzete. 
\ gyilkos 28 évi«? volt. (MTI)

XAGY SIKER MELLETT SZERI 
PELT VASÁRNAP A GÖR. KA I.

..XAPSI'GÁR* LEANYKLüB
A debreceni yurogkatőlikn« ..Naprmgár 

1 eönyklub M a Ix'genyegylet a. „Hajd" 
ezred aenekar'’ köxn.'iniiködw’Avel TUsár 
nap délután 8. órai kezdettel SKÍmel“ 
adóst rendezett a Vígkedvű Mihály-ntcn 
í. szánt, alatti otthonában.

Színre került ifj. Papp Gyula debre- 
i-i’ni görög katolikus káplán ..Masamó'í 
ntt os a köniédiásleány ' című 3 felvon.» 
<os drámája A darab bőse egy johl', 
.-/.»•hl) «'let után sóvftrgo fiatat Irány aki 
naiv jóhiszeműségével isalfa utakon k1' 
rcsi a boldogságot, míg végül a kegyet­
len valóság felébreszti délíbáb-álittáböl. 
A darab alakjai valószernek, néhol szín 
le rtiógdöbbentö a szán és a valóság kn 
».ölti párhuzam A J» Ilono k megrajzolása 
i» ügyeskozii íróra vall. Az. (’gesz darabot 
keretként fogja ál az Istontóletem a mób 
vallásos érzés, ami azonban sehol aeni 
megy a sz»>rakoztntás rovására. A jelene 
lek beállítása mutatja, hogy a nagytehrl 
ségii író-pap a színpadi technikát is tö­
kéletesen ismeri. Az az érzésünk, hog< 
hívatásos művészek élén még nagyobb si 
kert érne el a darab, bár a inűknlvolőj i- 
szép alakításokat nyújtottak, sőt ogéjk ■ 
másik szereplő nem mindennapi színészi 
lalenlumról tesz tanúbizonyságot. A nag» 
• zámi'i szoroplilgni-dn tagjai voltak : Bőd 
nár Hózsika. Kiss Margit. Suta István 
Nagy Olga. Puskán Gizella. Aleva Teréz 
Palotás Katalin. Fodor Pózai. Pusziéi 
Lajos. Kiss iMaileika, Takács Pál, Ntu- 
lasi Kati». Fodor Ibolya, Papp Juci. Far 
kas Jolán. Török Lajos, Sipos Béla. 
Cifra Imi»'. Kun Sándor. Vn«s Géza. 
Hóinál Sándor, Arány Gizik»'. Kun Ira 
Kaszás Tibi Lipcsei László Ki-« Mari" 
és Molnár Jtltibs.

A figvcli'tnrcmi'llrt száj) és tanulságn' 
dninhnnk löbDszáz-fiihyi közönsége mii 
amely nagy ti'lszóssel fngndlii ifj. Papi' 
Gyula emelkedett szellemű és komoly l‘‘ 
h<l«<‘rrr »allé színpadi müvét.
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Bensőséges ünnepség keretében ünnepelte a debreceni királyi Ítélőtábla 
télévszázados évfordulóját

Bi ötven évvel ezelőtt létesített ítélőtáblák közül már csak a pozsonyi van idegen uralom alatt
Vitárnep délilőH 11 drai kudeltel a 

királyi ítélőtábla dísrlerthében bensőséges 
.nntoség keretében ünnepelte a tábla 
^mállásának ötvenedik évfordulóját. A 
Icltkemeló és »tép jubileumi ünnepségen 
dr Oláh Lajos táblaelnök év Jeney Sán­
dor törvényszéki elnök betegsége miatt 

m vehetett részt. A jubileumi teljesülé­
in dr. Barőthy Zoltán rangidős táblai 
lonáeselnök elnökölt és ott a jubiláló Íté­
lőtáblái bírák, főügyészség és tlszviselő 
karén kívül Zsögöd Jenő táblabíró, a vlzs- 
„álóbíróság vezetője, dr. Mező Sándor 
iigyészségi elnök és dr. Csernátonyi Lajos 
járásbíróság! elnök vezetésével megjelent 
a királyi törvényszék, járásbíróság bírói 
M tisztviselői valamint a királyi ügyész­
ig ügyészi és tisztviselőkara csaknem 

kivétel nélkül. Vidékről dr. Szárukén Ist­
ván járásbírósági elnök a hajdúnánási 
járásbíróságot képviselte.

Or. Barólhy Zoltán tanácselnök, dr. 
Szabó Mihály törvényszéki bíró, táblai el­
nöki titkárt kérte fel a Hiszekegy imád 
kozasára. majd az elnök meleg szavakkal 
üdvözölte a megjelenteket és legnagyobb 
-ajnálkozásának adott kifejezést, hogy az 
ítélőtábla félévszázados fennállásának ju­
bileumi ünnepségén a tábla elnöke, dr. 
Oláh Lajos betegsége miatt nem vehet 
részt.

Dr. Baróthy Zoltán ünnepi beszédében 
rámutatott arra, hogy az 1868. évi LIV. 
törvénycikk által felállított budapesti és 
marosvásárhelyi királyi ítélőtábla nem az 
igazságszolgáltatást szolgálta, hanem mű­
ködésével kapcsolatban a politikai szem­
pontok voltak irányadók. Mint ilyen, nein 
is felelt meg az igazságügy érdekeinek és 
Így ötven évvel ezelöft. 1891. évi május 
5-én 11 új királyi ítélőtáblát létesítettek, 
amelyből egy Debrecenben nyert elhelye­
zést. A debreceni ítélőtábla első elnöke 
bizáki Puky Béla lett, akit a tábla kebe­
lébe tartozó bíróságok felett felügyeleti 
joggá1 ruházlak fel. Puky Béla igen nagy 
súlyt helyezett a testületi szellem kialakí­
tására és annak fejlesztésére, mint an­
nakidején körlevelében is kifejezésre jüt- 
talta. Ebben a körlevélben az új elnök 
hangoztatta, hogy a bírói pályát nem ki­
séri tapsvihar, számára nem terem babér­
koszorú. de nem kell megfeledkezni ar­
ról. hogy a kötelesség hű teljesítése a 
legszebb férfiúi érdem. A debreceni ítélő­
tábla megnyitása nagy ünnepségek között 
történt Debrecenben.

A debreceni tábla már az első évben ki­
vált működésével a többiek közöl, amit 
1802 ben a debreceni Ügyvédi Kamara is
nagy megelégedéssel állapított meg. Az 
összeomlás után elvesztettük a kassai, 
kolozsvári, marosvásárhelyi és pozsonyi 
tahinkat. A rabbilincs azonban már lehul­
lott. Észak. Kelet és Dél egy része már 
visszatért. Kassán, Kolozsváron és Maros­
vásárhelyen újra működik a magyar ki­
rályi ítélőtábla. Uzsoktól Zágonig magyar 
zászlót lenget a szél a Kárpátok ormán 
és a magyar honvéd újra átvette őseinek 
örökét. E hazának minden fia. mélységes 
hódolattal adózik vitéz nagybányai Horthy 
Miklós kormányzónak, akinek bölcs kor­
mányzása alatt immár negyedszer na­
gyobbodott az ország határa. Kegyelctes 
szavakkal emlékezett meg az elnök Ma 
gyarország tudós miniszterelnökéről, gróf 
Teleki Pálról. Árassza el minden honvé­
dünk szivét az a tudat, högy történelmi 
rendeltetése még nincs befejezve fejez- 
I* be nagyhatású ünnepi beszédét dr. Ba­
róthy Zoltán tanácselnök.

Ezután dr. Pöstényf Márton királyi 
Ítélőtáblái bíró tartotta meg gohdo'atok- 
han gazdag és történelemnek is beillő elő­
adását a magyar bíráskodás kialakulásé 
eól és annak fokozatos fejlődéséről :

Sokszor halljuk, hogy jogász emberek 
'agyunk. Az idegen emberek nem ismer­
nek bennünket. A mi szemünkben a jog­
nak csak annyi értéke van. mint ameny- 
nyl ignzság van benne. A kis nemzetek so­
hasem nélkülözhetik az ignzság és jog 
»'zméjél Hogy ez mennyire így van. a 
nurlt század bizonyítja, amikor a nemzet 
Igazi hite két alkalommal is a jog és 
gazság hite volt. Deák Ferenc, a háza 
bölcse rendületlenül hitte, hogy a nemzet 
igazsága valóra válik a nemzet leikéből 
■''H'erlzctf törvények kapcsán.

Hr Pőstőnvl Márton ezután rinmfafnll

arra, hogy bírói szervezetünk kialakulásé 
nak ősi szerve maga a nemzetgyűlés volt. 
Itt a Gyulák gyakorolták a hitói jogot. 
Utána a királyság kialakulásakor a ki­
rályra szállott a bitói hatalom. Szent 
István. Szent László és Kálmán király 
törvényei szinte igazságszolgáltatási tör­
vényeket jelent. A bíráskodás nemcsak 
joga, de kötelessége is a királynak és ez 
tette szükségessé a törvénynapok tartá­
sát. A fejlődés további szakaszában már 
a király csak koronázásakor intézett »I 
egy peres ügyet. Ekkor a bíráskodás jo­
gát már a nádor, országbíró, tárnokmes­
ter, erdélyi és horvát bár gyakorolta. A 
XIII. században már a királyi bíróságok 
mellett működtek a vármegyei, városi és 
földesúri bíróságok. A nádor kezdetben 
csak az udvar hivatalnokai és azok csa­
ládtagjai felett ítélkezik. Később a királyi 
Kúriánál a királyt helyettesíti. A kancel­
lári tisztség később méltósággá alakul át 
s miután megbízatásának nem tud eleget 
tenni, kialakul a személynöki tisztség. 
Magyarország első személynöke Werbőczy 
István volt. A XV. században a bírásko­
dás a nádor, országbíró és személynök 
kezébe fut össze, de hatáskörük nem volt 
elhatárolva. A királyi táhla tagjai ekkor 
már jogtudósok. Mohács után a király 
nem tartózkodik az országban és a hely­
tartó helyelesíti. A törökhódollság idején 
már hétszemélyes tábla működik. A sza­
badságharc leverése után ránkkényszerí- 
tlk a Császári és királyi törvényeket. Ezen 
törvények azonban nem feleltek meg a 
magyar népnek. Ezen nem is lehet csodál­
kozni. mert a külföldi tudósok megálla­
pítása szerint a harmincas és negyvenes 
evekben a magyar törvénykezes oly ma­
gas fokon állott, hogy egyes nyugati nem­
zetek törvénykezésének színvonalát nem­
csak elérte, hanem bizonyos tekintetekben 
azokat túl is szárnyalta. Deák Ferenc a 
kiegyezéskor a régi magyar törvények 
visszaállítását követelte, a király a köve­
telés előtt meghajolt és engedett. A ki­
egyezés után az ország nagy fejlődésnek 
indult. A kereskedelem fejlődésével, vas­
utak építésével és bankok létesítésével kap 
csolatban a peresügyek száma is szaporo­
dott s így növelni kellett a bírók számát 
is. 1890-hen a királyi táblának már több 
mint 200 bíró tagja volt. 1891-ben ez lel­
te szükségessé a decentralizációt. Az új 
táblák elnyeréséért egyes városok között 
igen nagy versengés Indult meg. így Ma­
rosvásárhely és Arad. Kassa. Eperjes és 
Miskolc, Győr és Szombathely között in­
dult nagy versengés az Ítélőtáblák einye-
ipséért. Az ítélőtáblák elnyeréséért min­
den törvényhatóság hallatta szavát. Deb­
recen volt az egyetlen város, akitől senki 
sem vitatta az ítélőtábla jogosságát, sőt 
Szabolcs. Szatniár vármegye törvényható­
sága egyenesen azt kérte, hogy Debre­
cenben létesítsenek királyi ítélőtáblát. Si- 
monffy Imre polgármester memorandu­
mában méltóságteljesen és önérzetesen 
hivatkozott a város érdemeire és Debre­
cen város 1891-ben meg is kapta a kirá­
lyi ítélőtáblát.

- A táblák működéséről nem mi va­
gyunk hívatottak feleletet adni folytat­
ta beszédét dr. Pöslényi Márton. Az 
ági örökösödés, a fellebbezési bíróságok 
ellátása igen nagy feladatokat és terheket 
rót a táblákra, a világháború következté­
ben előállott pénzromlás, gazdasági vál­
ság. gazdasági védettség, telepítési tör­
vény végrehajtása ad tartalmat az elmúlt 
ötven évnek. Most az ünneplés nem a Je­
lenlevőknek szól, hanem azoknak a nagy­
nevű elődöknek, akik a bírónak inegmu- 
tották azt az utat, amelyről nem szabad 
letérni. Dr. Pöslényi Márton ezután 
itiég a bíró igaz hivatásáról beszélt és a 
hallgatóság lelkes tapsvihara közt fejez­
te be előadását.

VJ NA MEGNYÍLT A R O M Á N I S T V A N

Hegyaljai, Gyöngyösi, Egri 
és Homoki Borraktár 
Hej- és külföldi ftijborok. pe»s«íí, likfir, rum. 6* gyümölcspilllnkn kllllht 
icgessógck smkllzjótf'. älltindötiii frissen csapolt és palackozott sörök. 
Teleföti : 1«-ÍT. PIAC IT. 55.

Dr. Barankay Gábor tanácselnök ez­
után javasolta, hogy az ötvenéves jubile­
umi ünnepség alkalmából dr. Hadocsay 
László igazságügymlnlszter jegyzőkönyvi 
másolatban üdvözöljék és működésére az 
Isten gazdag áldását kérjék. Továbbá fel­
kérte az elnöklő dr. Baróthy Zoltán ta­
nácselnököt. hogy az Ítélőtábla beteg el-

Vitagél legújabb vitaminok kiváló
arcpakol ás sál 
eredményes kezelések

Gyarinathyné
kitaetlkmil. BITTMYhTI U. 15.

A városi nyugdíjas és kegydijas tisztviselők 
egyesületének közgyűlése

Debrecen városi nyugdíjas és kegydi 
jas tisztviselők és alkalmazottak egyesü­
lete vasárnap délelőtt tartotta meg éVi 
rendes közgyűlését a városháza kista­
nácstermében. Iklódy János ügyvezető al­
elnök nyitotta meg a közgyűlést s üdvözí­
ts az igen nagyszámban megjelent tago­
kat. Fontos ügyek letárgyalása után meg­
választották az új tisztikart, elnök lett : 
dr. Miszti Károly, ügyv. alelnök : Iklódy 
János, ügyész : dr. Kövy Lajos, titkár : 
Dull József, h. titkár : Solyrtiossy Lajos, 
pénztáros : D. Nagy Dezső, ellenőr : Nagy 
János, számvizsgálók : Bikfalvi Miklós. 
Kovács János és Tóth János. Választmá­
nyi tagok Csáky János, dr. Széli Kálmán 
dr. Balkányi Ede. Tóth Miklós. Bakó 
György. Kiss Ferenc. Kulcsár Imre. Si­
mon István Németh István, özv. Parády 
Béláné. özv. Dávid Nándorné. póttagok : 
F. Nagy Sándor és Pápp Sándor.

Tóth Miklós üdvözölte a megválasztott 
új tisztikart és kérte, hogy ezt a jobbsors­
ra érdemes nyugdíjas, kegydijas tisztvi­
selőket és alkalmazottakat, valamint a 
körükből elhalt kartársak özvegyeit és 
árváit, akik életük legnagyobb részét a

A mezőgazdasági munkásság 
öregségi biztosításáról 

tartott vasárnap eiöadáM dr. Ember György miniszteri titkár és dr.
Setényi János fogalmazó a debreceni Gazdnemgi Egyesületben

Szombaton Debrecenbe érkereti dr. 
Ember György miniszteri titkár, az Or­
szágos Wcrőzardaságl Biztosító titkára 
és dr. Setényi Járnia OMBI fogalmazó, 
mint ar Országos Mezőgazdasági Bizto­
sító Intézet kiküldöttje jelenleg országos 
körutat tesznek s ennek kapcsán .szak­
szerű előadásokkal szolgálják a mező­
gazdasági örcg.ségf biztosítás érdekelt. A 
debreceni előadásokat vasárnap délelőtt 
fél 11 órn| kezdettel tartották meg a 
Gazdasági Egyesület, Datvnn-ntea I. *z. 
alatt levő helyiségében, ahol Debrecen 
sáros részéről dr. Szegedi Lajos aljegyző 
jelent meg. mini az elsőfokú közigazga­
tási hatóság kiküldöttje.

Az illusztris vendégeket dr. Kertész 
Mimiin, a (iuzclaságl Egyesület Ügyveze­
tő alrlnöke köszöntötte. majd dr. Ember 
(•yörgy és dr. Setényi János megtartották 
tájékoztató előadásaikul, amelynek kap­
csán a mezőgazdasági munkáltatók és 
munkások teendőit köteleaségcN és jo­
gait Ismertették a mezőgazdasági mun­
kások öregségi biztosításával kapcsolat 
ban. Előadásaik tulajdonképpen az Idv- 
vmtnlknzó töriézijes rendelkezések nén- 
szerű magyarázatai voltak s így n kél 
előadás lényegéi összevontan Ismertetjük.

Állni Ismeretes a kormányzat célja ez­
zel a rendelkezéssel ar elagnIL keresel 
képtelen mezőgazdasági munkások gond 

nőket, dr Oláh Lajost, aki Méretétté! es 
megértéssel Szállt síkra érdekeikért, ke­
resse fel és tolmácsolja a bírót kar jókí­
vánságát. A jegyzőkönyv megküldését ja­
vasolták dr. Olcsváry Zoltán m. hir. ti<- 
kmtanácsosnak és dr. Ijjgyártó Sándor 
nyugalmazott elnöknek is. A teljes ülés a 
javaslatokat magáévá tette.

Dr. Baróthy Zoltán tanácselnök ezután 
dr. Puky Béla közigazgatási bírósági el­
nök. a debreceni tábla első elnöke fiának 
táviratát és a munkácsi járásbíróság bí­
rói és fogalmazói és liszlvlselőkaránnk 
táviratát ismertette. A Jubileumi ünnep 
ség a Himnusz elénekléscvel árt véget 

közügyek szolgálatában töltötték el. az 
egyesület vezetősége a legmesszebbmenő 
támogatásban részesítse. Vigye azt kérész 
túl. hogy a városi pótilleték mint fizeln'l 
kiegészítő járulék levonás nélkül mint a 
törzsfizetés után járó nyugdíj mielőbb 
visszaállíttassák. Továbbá járjon el illaté 
kés helyén, hogy a nyugdíj csökkentő rcn 
delet sürgősen hatályon kívül helyettes 
sík. mint az hónapokkal azelőtt a fény 
leges tisztviselőknél már megtörtént.

Az ügyvezető alelnök és tisztikar és va 
lasztmány nevében az üdvözlést megkö 
szönte és megígérte, hogy az egyesület 
tagjai érdekében a legmesszebbmenő I» 
mogatá és megsegítés iránti lépéseket a 
vezetőség folyamatba teszi.

JÉGSZEKRÉNYEK 
villamos hűtőkészülékek, sörkimérökéwüté 
kék. fagylaltgépek, jéggyártóberendezések 

HENNEFELD Budapest, VL.^Úe *
Árjpgvzék ingyen éa bérmefttvr 

T : 112-026, 11.5-646,
Nemzetközi Vásáron Iparcsarnok 30 h

jáinnk enyhítésé roll. A mezőgazdasági 
Öregségi nyugdíjalap négy tételből tevő 
dlk össze. Jeten lös összeggel támogatja * 
kormányzat, aztán az egyes törvényható 
súgok, végit) a munkaadók földadójuk 
egynegyed része erejéig. Ezekhez a jelen 
tő* tételekhez, járul ■ munkások heti 20 
filléres befizetése. Ez utóbbivá' kapcso­
latban felhívást intértek a munkásokhoz, 
hngy Igyekezzenek a szüksége.. Illeték le 
rovását maradéktalanul elvégezni. meri 
iiilnél több OMBI bélyeget ragasztanak 
be könyveikbe, annál nagyobb lesz a» 
öregségi járulék, amelyet később az in 
fézet sokszorosan visszafizet. Egy évben 
legalább Iá heti befizetést, tehát össze 
sen három pengő szükséges útihoz, hogy 
a ttá. életév után havi öl pengő járulékul 
kapjon a biztosított. I.clktismrretns beit 
zetés esetén havi hósr pengőig is fel nő 
net n jüruh s összege. Jelentős ezen * 

égi lésen kívül az az összeg is, amellyel a 
biztosi In tt munkás elhalálozása cselén 
temetést költségekhez való hozzájárulás 
dinén fi rt a hnzzálartnzókniik ar Ihlé 
zel.

Vázoltuk rzenktittt az előudnk. hogy* 
kormány zulunk célja ezzel a segítéssel az 
eddig minden aoyngl támogatást nrllvü 
lözft gazdasági munkásság öreg koránul, 
enyhítése volt. Tény, hogy ■ kifizetendő 
:lsszeg nem nagy a mai világban, de sok 
kit több mint répcötH-n. amikor nem 
számíthatott egy munkás sem öregség’ 
nyiigdljra. Tcrmí.srclvsen az öregségi 
nyugdíj összeg annál nagyobb, minél thh 
twn kapcsolódnak belé az akelóba. é* 
minél lelkiismeretesebben hajtják végre 
a ht-flaétéscket. Elsősorban lebát a mmv 
kns.vk érdeke a hiztosftásl bélyegek ml 
net i agy óbb .számú Imragasztása.

Az értékes (elvllágosifásokat az érdé 
keltek nevébrsi dr. kertész Kálmán ügy 
vezető alelnök köszönte meg. maid az 
előadást hcrekcsztri'éfc,
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Gyógywertárak éjjeli szolgálata:
„McffvAltó“ Major örökösök, Piacute« 

18. — »Muraköay“ Preiser Ernő, Piae-u. 
72. — .Bocskay" Lassinyi József. Cég- 
léd-utca 22. — ..Csokonay'* Dr, Batáry 
István, Mester-utca 43. — „Árpád feje­
delem“ Miket Béla, Csapókért, JAnossy- 
utea 44

A Magyar Élet 
Párti ónak hírei

KÖZPONTI PAHTIKODA : Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt «zociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den éa csütörtökön délelőtt !•—12 
óráig. Telefon i 241-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL; Balogh 
István fogad minden vasárnap 11—12 
óráig a pártiroda helyiségében.

4 PART ELNÖKE FOGAD minden hét- 
lön délután 6 Ara 30 perctől 7 óráig a 
központi pártirodában.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE •« Arany Bika »zajló fél. 
mieteten nyitva minden nap délelőtt 
»-I óráig é* délután 3—# Áráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 Aráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KÖZELELMEZESI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 Aráig a főlapjai hiva­
talban.

MÁJUS 0.
1015. SnaM Jánoa vnM kassai 11 ten- 

szaresrrdheH Haedaa rajt veretett A tá­
madás alatt megnebenült, D» ennek rfk 
i'ére raja élén maradt és még akkor Is 
lelkesítette bejtársait a támadás folytatá­
sára, amikor vérveszteség következtében 
mindjobban elgyengtHt és fájdalmai is 
elhatalmasodtak. Ezt a példás és lelkese­
déstől áthatott dereka» magatartást ju­
talmazok elöljárói, amikor a kis erőst 
rltésségl éremmel tüntették ki.

— Május 14-én érdeke« eekövő 
le« Debrecenben. Este fél 7 órakor 
a Szent Anna utcai római katholikos 
plébánia templomban ekkor esküsz­
nek örök hűséget egymásnak Rá< z 
Valáka és Suha Pál. Rácz Valik.t 
Rácz Jancsinak, a híres debreceni 
cigányprímásnak leánya. Ráca Jan­
csi apai ágon a kassai I. Rácz Pál­
nak, anyai ágon pedig a debreceni 
nótakftttö cigányprímásnak Boka 
Károlynál leszármaoottja. Suha 
Pál jrienleg Rácz Jancsi zenekará­
ban játszik. Édesapja szintén híres 
cigányprímás. Valamikor Budapes­
ten a Brittániáhan. majd Kassán a 
Schalkházhan. utána Siófokon, je­
lenleg pedig Kolozsváron muzsikái. 
Az egyházi szertartás után a fiatal 
pár lakodalmi kikomája a Páll 
söröző emeleti nagytermében lesz.

— Fiaink pllótaktké.pzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő 
bélyeget.

— Nagyszerűen sikerüli a Páterfia- 
uteai vallásos délután. A Péterfia-utcai 
»gyházrész Irány-bibliaköre vasárnap dél- 
,tán remek miisorú és nagy sikerű val­

lásos délutánt rendezeti a Baltazár te­
remben. Nagy és előkelő közönség élvez­
te végig a műsort, amelyet Szabó Gábor 
egyházrészi segédlelkész, püspöki hiva­
tali irodatiszt ünnepi beszéddel nyitott 
meg. Ezután a leánykor tagjai adlak elő 
magánsxámokat. szavalatokat, szólóéne­
ket, jeleneteket s valamennyien nagy igye­
kezettel és sikerrel oldották meg felada­
taikat és szórakoztatták a közönséget. A 
műsor keretében különösen kitűntek 
ügyes játékukkal Lippay Mária. Bartha 
Margit. Kovács Margit. Kálmánczhely 
Irma, Kovács Ilona, Danika Mária Sza­
bó Irén, Nagy Margit, Snllay Margit, 
Novak Anna, Kitrdics Magda. Mészáros 
Ilona, Krecs Mártha, Szabó Anna ás 
Szűcs Éva tűntek ki. akikel a közönség 
melegen ünnepelt. A műsoros délután dr. 
I-arkns Pál lelkipásztor zárószavaival éri 
veget

A delvreccnl ktr. ítélőtábla M érc« jubileuma
•J000<>a00<xs>0<x><x>0ö00<>0<><><^

— A máju»i petróleum utalványok be- 
váltfea. értesíti a közélelmezési ügyosz­
tály 4 város érdekelt lakosságát, hogy a 
petróleum utalványok 19. és 20 számú 
szelvényeire az 1941. évi május hóban 
összesen 05 liter (5 deciliter) petroleum 
vásárolható a petróleum árusításával meg 
bízott kiskereskedőknél, a napi fogyasz­
tói árban. A petróleum utalvány 19. szá­
mú szelvényére 3 deciliter, a 20, számú 
szelvényére 2 deciliter petroleum szol­
gáltatható ki. a szelvények egyszerre is 
hrvn’thalók. A petróleum utalványok 19. 
és 20. számú szelvényei csak ez évi 
május hó 31-ig válthatok be. Az utalvány 
szelvényei bármely hatóságilag megbí­
zott petróleum kiskereskedőnél lehet vá­
sárolni. Polgármester.

— A kftzadó befizetése. Felhívja a vá­
rosi adóhivatal az adózó közönséget, 
hogy az 1911. évi I, negyedére esedékes 
együttesen kezelt közadó tartozását 1911. 
éri május hó 15-éig fizesse br A befi­
zetés naponként a hivatalos órák alatt a 
városi adőpénztárnál. vagy pedig a 31713 
sz, postatakarékpénztári befizetési lap 
felhasználásával eszközölhető. A befize­
tési elmulasztók ellen a határidő lejárta 
után a hivatal végrehajtási eljárási in­
dít

— Felakasztotta magát egy kábái gM- 
dátkodó. A kábái csendőrség jelentése 
szerint Cere Lajos 42 éves ottani gazdál­
kodó vasárnapra virradóan öngyilkossági 
szándékból felakasztotta mag--»' Mire rá- 
tatáttnk már halott volt Búcsúlevelet 
nem hagyott hátra, igv egyelőre ismeret­
len lettének oka. A csendőrség minden­
esetté folytatja a vizsgálatot az iigvben. 
Az ügyészség megadta a temetési enge­
délyt

— Nagyambáaá razziát tartott a rend­
őrség hétfőre virradó éjszaka. A debre­
ceni rendőrség vasárnapról héttőre vir­
radó éjszaka nagyszabású razziái tartott 
a vaus kétes helyeih. A razzia során 25 
férfit és nőt állítottak elő. Az előállítot­
tak között többen vannak olyanok, aki­
ket már régen köröz a rendöiség, továb­
bá olyanok, akiket kitiltottak Debrecen 
terük léről. Az előállítottak nagyrésze el­
len megindították az eljárást

— A Blhécsy György rajzaiból készült 
művész-levelezőlapok újabban a már kö­
zölt könyv- és papírürlefeken. valamint 
trafikokon kívül ar orv. Groskó György né 
újság- és papírüzletébrn (Széchenyi-ntca 
fi szám alatt), és özv. M«irschalkó Gusz- 
lávnó Szent Anna-utca 10—12 szám alatti 
és özv. Rácz Sándorné Kassa-út 2. alatti 
trafikjában kaphatók. — Viszonteladók 
albummal együtt sorozatonként a Debro 
czeni Újság—Hajdúföld Piac-utca 56. sí­
alatti kiadóhivatalában (Vármegyeháza 
mellett) szerezhetik be a közkedveltség- 
nck örvendő művész-levelezőlapokat.

Kokwaváry Mártha és Fehér Sándor mküvöi wbéelje m Angolban

— Megtörtént a Csokonai Sn«ih»r át­
vétele vitéz Bánky Róberttól. A Debre­
cenből távozó vitéz Bánky Robert szín- 
iagzgató cserelársulaának búcsúelőadása 
vasárnap este volt a Csokonai Színház­
ban. Hétfőn délelőtt dr. Balogh Sándor 
városi főjegyző, Bojlor Ernő műszaki s.- 
tisjrt, Nagy Zoltán városi és Prém János 
világítási vállalati tisztviselő, valamint 
a színházi gazda és házmester jelenlété­
ben adta át a színházat és felszerelését 
a l.ivo't» vitéz Bánky Róbert a városnak. 
Az átadási aktus után intézkedés történt 
a szubvenció kiutalásáról.

Magyar Szoicális Népmozgaiom 
alakulata: Hívatásszer vezet értelmiségi 
tagozata rendezésében. 1941 május 8-án 
csütörtökön este fél órakor, a Déri Mu­
zeum előadótermében P. Varga László 
egyetemi tanár, országos hírű szónok és 
szociológus, a ,,Hivatásrendiség‘‘-rő1 tart 
előadást, melyre minden érdeklődőt szí­
vesen Iái és tisztelettel meghív a X czető- 
Ség.

FERENCJOZSEF
KESERÜVIZ

— Három hónappal eoelőtt a lovak 
köré rorft és most halt meg. A debreceni 
orvostani intézet hétfőn reggel átiratban 
közölte a királyi ügyészséggel, hogy Kiss 
Lajos 42 éves böszörményi gazdálkodó a 
klinikán meghalt. Mint a vizsgálat meg­
állapította. Kiss Lajost ar utóbbi hóna­
pokban többször kezelték a klinikán, sőt 
operációkon is átesett, mivel három hó­
nappal ezelőtt szekeréről véletlenül a lo­
vak közé esett. Ekkor súlyos, de gyógyil- 
l alónak látszó sérülést szenvedett. A sé­
rülés azonban időnként kiújult s olyan­
kor ismét kezelés alá vették, most leg­
utóbb pedig be kellett sráPít.ini a k ’»»»- 
kára, mert állapota sálságosra fordult 
l«;r szerint vérmergezés lépett fel a sérü­
lés folyományaként s ez idézte elő most 
1 áron» hónappal a sérü s után Kiss f a­
jos Hálálkodó sárallan laíálát

— BritorMoftztáai értekezlet a városhá­
zán. Hétfőn délelőtt értekezletre hívta 
össze dr. Balogh Sándor főjegyző az 
egyes városi üg\osztályok képviselőil. 
Minden évben ugvanis ar ügyosztályok 
bútor javítási és bútor felszerzési szükség­
leteire bizonyos összeget vesznek fel 
a költségvetésbe. Eddig az elosztást az 
«’gyes ügyosztályok részére központilag 
állapilották meg. míg ebben az évben az 
érdekellek bevonásával alakított értekez­
leten. A szétosztást hétezer pengős keret­
ben történi meg.

Gyászrovat
l’enealler Béla egyetemi alkalmion 

temetése kedden délután felnégykor lesi 
a II. b. teremből ágostai evangélikus tzer- 
lartássai. Lakás : Busi-utca 8 Csurka te­
metkezés rendezésében.

Ifjú Czabán László 19 eve« korában el­
hunyt. Temetése szerdán félnógykor Isíi 
a II. b. teremből. Lakás : Varga-utca I. 
Csurka temetkezési rendezi.

Özv. Duzs Lajosné sz. Hagymássy Em­
ma kir. járásbiró özvegye 85 éves korá­
ban hosszú szenvedés után meghalt. Te­
metése szerdán délután föl 4 órakor lesz 
a Köztemető II. b. sz. ravatalozó termé­
ből ref szertartással. Lakás : Honvéd­
utca 19 Pusztai temetkezési intézet

Faragó Ferenc gazdasági cseléd 20 éve» 
korában meghalt. Temetése csütörtökön 
délelőtt 11 órakor lesz a Kortemető IV p. 
sr. terméből ref. szertartással. Laké' : 
Haiáp 3. Pusztai temetkezési intézel.

Molnár Sanyiba 2 hetes korában cl 
hunyt. Temetése kedden délelőtt 11 órakor 
lesz a Köztemető TV es terméből ref szer­
tartással. Lakás : Kádár-dülló 6. Pusztai 
temetkezési intését

Bujdosó Sándor 28 éves korában el­
hunyt. Temetése ma délután 5 órakor 
lesz a Köztemető TT. b. ravatalozó termé­
ből. lakás : Brukner-utca 7. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

— Szép sikere volt a Mester-uttai spy- 
házrész kézimunka kiállításának. A Mes­
ter-utcai Egyházrész Leányköre vasárnap 
egésznapos kézimunka kiállítást rendcztlt 
Siposs Magda taniolyamver.etö szakszerű 
irányítása mellett. Kiálllításra kerüllek 
mezőkövesdi, sárközi, bujáki ós torock"i 
mintájú népi hímzések. A kiállítás fő­
célja a népi díszítőművészet megismrrte- 
fóse és annak minél szélesebb körben való 
elterjesztése volt. A művészi hímzést 
párnák, kendők, térítők készítői a követ­
kezők voltak : Tóth Ilonka. Nyíri Etelka, 
Arató Katalin. Lovasa Kata, Balogh Ka­
ta. Papp Erzsébet. Jámbor Julia, Koncz 
Ilona, Zeke Klári, lelki Kovács Hona, 
Balogh Irén, Boros Klára, Farkas Mar­
git. Tóth Erzsiké. Törő Margit és Pusztai 
Margit. Méltók rá, hogy nevüket felje­
gyezzük. mert azok közé a munkás élein 
fiatal lányok közé tartoznak, akik önzet­
lenül. fáradságot nem kímélve, mindent 
elkövetnek ősi magyar művészetünk meg­
mentésére és terjesztésére. A teljes díjta­
lan kiállításnak szépszámú nézője roll

— Lakásában ne tűrje a 
eiösdiek jzarázdálkodását. Férés­
irtási munkája fokai diszkréten 
bizalmasan tráz nélkül végzünk. 
Szabados Gyula féreg és hernyó­
irtó vállalata Debrecen, Cserepe<- 
utea 4. Telefon : 26-30

Eladó
Mav 1400-as vasrámás prim;- 
javított állapotban n,| tengelyek 
dobgolyós hátul relelős. Esetleg 

elcserélem kisebbel.

Deutsch S. D é S, 
Kossuth-utca 37. sz.
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jz uj zsidó háztulaldonos kilakol­
tatta a keresztény házfelügyelőt
v ,l< lireeenl lláztflügyelók I ígyesüle- 

. „4 titkára, Szabó Lajos hétfím este 
..(rlri’l szerkesztőségünkben Mészáros 

Mihály. Arany János-utra 14. szám alatti 
’társasagában » « következőket ad-

14 r,,y|nna|>Aág, amikor Debrecen keresz- 
,n tárosban • zsidó háztulajdonosok 

■’ pék "t a háztulajdon jelentős részét, 
hnikolt slli helyezték a keresztyén háziéi 
..triókét. A keresztyén házfelügyelők 
„an I>ap után jennek panasszal hozzám, 

házigazdáik felmondottak nekik és 
minden indok nélkül mondják fel laká. 
.aikal. Kérjük az erre illetéké* hatóságo- 
lnl hassanak odn. hogy az ríj lakásbér. 
lrfj’ .zabályrendelet érvényre jusson és 
.zehrt a tömeges kilakoltatásokul ttteg- 
'LdálvozhaMllk. Mivel még az IHtIO-as 
rtekhíil való a lakbérleli sz-abálvrendele- 
Ilink, •R.’’ nines inődnnkltaii a zsidó ház- 
h.lnfdonosok önkénye ellen mégfeblö- 
képpis» védekezni .

Eklatáns példával járulunk a nyil- 
,„„„xság elé a két gyermeken Mészáros 
tfiháh házfelügyelővel kapcsolatban. 
Mészáros Mihályi az új «sídé» házigazda 
héttőn kilakoltatta, noha a. kilakoltntást 
vésw1» fellebbezés alatt áll. A fellebbezés 
tudomása vételéről szóló értesítést hél- 
l„t, délután kézbesítették ki a feleknek.. 
Xrm „karunk elébe vágni a fellebbvllelt 
hirósás ítéletének, de nyilvánosságra kel- 
1,11 Imznunk Mészáros Mihály kilakolt» 
I.isi ügyét, amely nem szórványon jelen- 
.rC y magyar hatóságokra hárul a fel. 
„dal és kötelesség hogy a keresztyén 
magyar házfelügyelőket megvédjék a zsi- 
dó házigazdák önkénye elten.

SZABÓ LAJÓK HNGOE titkár»

írógép eladás, csere, vétel
HURAY Iparkamara. T. 17-93.

Meghalt EtwrtergtH.yös Ján«H. 
Esziwrói.v’üh Jánw volt orsüággyíi- 

• ■si képviselő, a- Népszava felelős 
szerkesztője éo kiarlőja Budapesten 
í;s éves korában hirtelen elhunyt. 
Temetése sw'rrláii dőfliitthi lesz.

A MANS? kötelekébe tartozó leá­
nyok országos értekezlete. Vasárnap dél- 
.'ófi tartották Budapesten a MANS/, kö­
telékébe. tartozó leányok értekezletüket. 
I'rbreeen. Hódmezövá'árhc'y Karcag, 
kim Kiállás. Sárospatak. Szombathely, 
l-.i -il és Budapest ie.'inyvs ip< rl :n be- 
-ámultak évi munkásságukról. A részt 

írvök a jövő évi munk.apr.vgramm meg- 
i'-npitása rm-tlell hozzászóllak és javas­
htot lellek a helyes és gazdaságos tűzés 
,ősszel rendezendő kézimunkákiállí- 
l.is hazafias célokra -a ó vériadás, az 
,<| évit nyelvek tanulásának jelentősége, 

béri betegápolást tauf ilynm szükséges.
- gr. » sokgyermekes családok, erkölcsi 
* anyagi támogatásának megoldása és 
i nemzeti szellem i irodalom pártolásá- 

i k kérdéseihez. Az értekezlet után a 
kérők' kiküldöttei közös ebéden vet­

ték részt és a délutánt is együtt töltöt­
tek (MTI)

AgyonsznH city Ifi éves ti 
Ránylányt. Szántó Alajos 3S év s 
i.isZtiritk'szálMsi mésztlrossetród. 
Farkas Anna 16 éves cigánylányt 5 
s''sszurttsH8.l megölte ős ismeretlen 
helyre KzökOtt. A gyilkos kézrekerí 
tésé.rp megindult a nyomozás.

A „Hívatásrendhég‘'-ről sióló elő 
"iá, amit P. Varga László egyetemi ta­
nár, országos híríl szónok és szociológus 
Üehrréenben tart, általános érdeklődé«! 
ált ki. Az előadás május 8-án, csUtörlő- 
ön este fél 7 órai kezdettel a Póri Mú- 
"iim előadótermében lesz, a Hivatásszer- 

vezv-t értelmiségi tágozálii rendezésében, 
i rdeklődóket szívesen látnak.

Magyar légoltalmi szakértők 
látogatása Belgrádban. Hétfőn reg­
gel tiztagu rendőrHwzti küldöttség 
utazott Bit<lapestről Belgrádiul Cs-'- 

Bálint, főkapitányhelyét tejnek. u 
budai légoltalmi fökerflíet paranrs- 
iiokátiak vezetésével. A magyar 
légoltalmi vezetőkéi a délkeleti ’iá­
utót hadsereg röpai'íiiicsuoksiiga hív 
ki meg Belgrádivá és a szerb terüli'- 
l'kre. hogy megszemléljék a légi tá 
inadiHok hatását és Magyarország 
'■goltalniáhan hasznosítsák az ott 
'opnsztaltakat és ennek alapján 
léletosilsék légoltalmi irányításuk.rt 
' magyar rendőrtisztek csoportj.i- 
mik belgrádi és szerbiai látogatása 
!<>bh i iáikig tart.

Or. Molnár Pál debreceni főgimnázium! tanárt a máramaros 
szigeti gimnázium helyettes-igazgatóiéul hívták meg

A máraniariHsr igeti református fő­
gimnáziumban a szokásos évnegyed) ellen 
őrzést a református egyházkerület részé­
ről most tartotta meg dr. Molnár Pál 
debreceni főgimnázium! tanár, mint egy­
házkerület! megbízott és isaak Imre má- 
ramaros-ugocsai egyházmegye esperesé. 
Az iskolalátogatás után az illusztris ki­
küldöttek igazgatótanácsi értekezleten 
szániöltak be a látogatás során szerzett 
tapasztalataikról és nagy megelégedéssel 
állapították meg. hogy Kisgybrgy János 
igazgatóval az élen a tanárikar magas 
nívón és lelklismereltel végzi feladatait.

Ezután Isaák Imre esperes elnöklété­
vel bizalmas ülést tartott az igazgatóta­
nács. Ezen az ülésen dr. Szilágyi Antal 
törvényszéki elnök, dr. Ajtay Gábor alis­
pán. Kisgybrgy János igazgató, vitéz dr. 
Lingvay Lajos közjegyző. Papp József 
lelkész. Nagy Béla egyházi főgondnok és 
Karády György mérnök vettek részt. Ezen

Bűntény Áldozata létt Guba «József, 
a 14 éves ínikepéresi gazdasági cseléd

Az ügyöHz.scg ii g.ttthlisltöttttt őrizetbe vette

Tíz nappal ezelőtt megemlékeztünk ar­
ról. hogy Guba József tá éves gazdasági 
alkalmazott hirtelen elhalt. A halál okát 
nem sikerült pontosan megállapítani, 
azonban mivel sem kiilsérelmi nyom nem 
volt a testén s más oldalról egyesek tud­
ni vélték, hogy régebb idő óta beteges volt 
a kis Guba József, ezért temetésére a 
nyomozó hatóságok az engedély megadá­
sát javasolták. A királyi ügyészség en­
gedélyével el is temettek nagy részvét 
mellett a kis gazdasági cselédet.

Regénybe illő fordulat történt azon­
ban a temetés délutánján. Suttogni kezd­
tek a községben arról, hogy Guba József 
nem természetes halállal Italt meg. Az 
esetről végül hivatalos formában jelen­
tést tettek a csendírségnek is. ahol újabb 
kihallgatásokat tartottak, s ekkor az el­
halt cselédtársa olyan adatokat juttatott 
a csendörség tudomására, amely okot 
adott arra, hogy a halottat exhumálják és 
felboneolják.

Zsögöd Jenő virsgálőhiró a csendflrsé- 
gi jelentés alapján szómbaton el is ren­
delte Guba József kihantolását és a tör­
vényszéki boncolást. Dr. Horváth Arthur 
és dr. Ökrös József törvényszéki orvosok 
szombaton délután a mikepércsi temető­
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Helyreállítják a sterltek állni 
felrobbantott tental Tisza hidat \ 
zentai Tisza-hidat a sztlfbek vlssza- 
votyilásiik során felrobliantottnk. \ 
híd kiemeléstM a lionvédliádászok 
megkezdték éfi a hidat rövidesen 
helyreállítják. (MTI)

— Gróf Prjnewvich Albert halála, ' u 
«ármip délután tfirjedt rt a budapesti ló- 
vi rsi’nvpálván a szomorú hír. hogy gr<if 
rejacsovirh Albert. ;< kiváló főúri tréner 
és nrlovns várnllannl rlhúnyt. Szombaton 
még megjelent a versenypólyán, majd 
este résztvett a lovnregylet közgyűlésén, 
ahonnan átment a Nemzeti Kaszinóiul, 
fit hirtelen rosszul lett, mire azonnal » 
Pajor szanatóriumba szállították. ahol 
vasárnap délután 1 órakor sztvsztlltiidés 
következtében meghall Gról Pejac.sevich 
Vhert frmrtése csütörtökön délután fel 
I órakor lesz Alngdn.

__ Herceg thlt’walf’hl Károly né 
tragikus halála. Budapesten hétfőn 
nagy megrendülést keltett az a_ hír. 
hogy’a iugtjfiz'áviai háborúban elet 4 
vesátelté herceg Odescalehi Káro’v- 
né Andrássv Klára grófnő. Eddig 
még efiftk annyit lehetett megállapí­
tani, hogv a háború kitörése elét: 
herceg Od^ealchlnő Jtagiiz.twm 
egt s'zHTWt MH uni ban kezeltette ma­
gát. A háború kitörése után ttirsa-<n- 
gdval gépkocsin Szwrajevolw akar; 
utazni, l’tkőzben az. olasz repülök 
megtámadták az autósért és egv 
Ixmilxaszilánk a hercegnőt oiy ^ú- 
Ivosan megsebesítette, hog.v bele­
halt sértiiéheibe. Gróf András-O’ 
Klára tlfmkája volt idő«!, gróf And- 

Írássy Gyulának. Az elhunyt gróf­
nőt. ápriiis 15-ón Raguzáhan temet­
ték el.

az ülésen elhatározta az igazgatótanács, 
hogy dr. Molnár Pál debreceni reformé 
tus főgimnázium) tanárt ez év szeptem­
berétől meghívja a máramarosszigetl re­
formátus gimnázium igazgatóhelyetteséül 
Ugyanakkor meghívták Lengyel Sándor 
hajdúnánási gimnáziumi tanárt, a mára 
marosszigeti gimnázium most megnyi­
tandó új internátusának vezető tanári ál 
I ásóra.

A máramarosszlgeti gimnázium Igaz 
gatótanácsának határozata Tiszántúlt, s 
közelebbről Debrecent Is érinti, mert 
mindkét tanár értékes, alaposfélkeszölt- 
ségíl és gazdag pedagógiai Isóierefckkcl 
felvértezett tagja a magyar és közelebbről 
a tiszántúli gimnázlümi lanárlkarnak.

A meghívással kapcsolatban az illeté­
kesek még nem foglaltak állást és nem 
nyilatkoztak, valószínűnek látszik azon­
ban. hogy mindkét tanár elfogadja a 
meghívást.

ben fel is boncolták a 14 éves Guba Jó­
zsef holttestét. A boncolás Igazolta a sut­
togok feltevéseit és áliitásaii, valamint a 
kihallgatott gazdasági cseléd vallomását, 
ugyanis a holttesten több ütés nyoma volt 
még tíz nap múlva is határozottan felfe­
dezhető és megállapítható.

A boncolás megállapítása után a csend­
örség kihallgatta a gyanúsítottat. Gellert 
István gazdálkodót, aki munkaadója volt 
az elhalt kis cselédnek. A megtört gaz­
dálkodó beismerő vallomást tett, aminek 
eredményeként a vizsgálóbiró elrendelte 
előzetes letartóztatását. Hétfőn már he Is 
kisérték a debreceni királyi ügyészségre, 
ahol megindul ellene az eljárás. Mike- 
pércs lakossága az újabb fordulatot a 
legnagyobb meglepetéssel fogadta, 
ugyanakkor a bűncselekmény nagy meg­
döbbenést keltett a községben, hiszen so­
kan ismerték az őrizetbe vett Gellert Ist­
ván gazdálkodót. Egyben nagy megnyug­
vással is szolgált a vizsgálóbiró letartóz­
tató intézkedésé, mert ebben Igazolva lát­
ják. liOgy a törvény előtt nincíen cseléd, 
vagy gazda megkülönböztetés, a törvény 
egyaránt lesújt az arra méltókra, bárki 
legyen is az.
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' Badogllo fia hősi halált halk Mint 
hivatalosait közlik. Baáojlio Paolo rtpü 
lóhadnagv. Addisz Abeba hereepe. Badog- 
lio Pietro altábornagy fia. április 30-án 
kötelessége teljesítése közben hősi halált 
halt. Utoljára egy énzakafrikni repülő­
rajnál teljesített szolgálatot

Gyorsíró-, és gépirótanfolyam 
kezdődik május e'ején Naményi Z. 
gyorsíró-, göpiróiskolálian. Aliim- 
vizsgvt. áTlásajánlás. Tiatthyány-u. 
1. szám.

Ftgyvsrgyakorlatról hazatértem!

MükSszörüs
üzemem Simonfll-utca 1. sz.

FRICK IMRE
„FRICK“ név bizalom!

Mag var-szlovák gazdasági tár 
gyalások. Április hó végén és má- 
iits hó elején Tátralorrtnicon tárgya­
lások folytak a w,lovak kőztárs-aság- 
gal a polgári Jogsegély forgalma, 
Calamint egyes magánjogi kérdés 'k 
szahalyoztása tárgyáluin létesítendő 
< gyezménye.k előkcszitese celjalxd. 
A polgári jogsegély egyezmény ter­
vezetét magyar reswröl dr. Szohdy 
Viktor külügyminiszteri <>. főnők, 
szlovák részről flr. I’onticsky .lulhts 
tnlniszfet'i tanácsos parafálta. A ma­
gánjogi kérdések szabál.vozása tár­
gyában Budapesten még frtlyta’ó'a- 
gr»s tárgyalások lesznek.

Nagyszabású anyáknapi ünnepély 
a vagongyári színpadon

V.ií\ >ik« i ti anyáknapi ünnepélyt ffh 
dvH’U a nvila<tvlppi Alláiiü iskola vöm- 
kensF.le« ooportjá a VÄgÖhgynr nagyte- 
tnábch va«Arhap lél 4 órái krzdrdp 
KépviseWe v<»h a míihclyfőhökség. 
nöki kar. az egyház w tanlo'tiilei a 
MANS/-.. asMonyokkal <*gyutt.

Az ünnepélyt a prológba fnglalt m'i 
sorisniertotés után Orofix Jáüos ref. lel­
kész int-tihah) nyitotta m''j*

V>után versek rövidebb hoR«tább ^’in 
darabok kövétkáEtok, ámolyektt a kötön 
ség AHalAno? Utszé^nvilvánltn^a kr- ',’ 
végig. Különösén a ..Péter magtéré-» 
eimü s/UHlaiabbun sEcrrpíü Hindérk» k 
ragadtatták el a nézőkéi. Örv; Guthy •!•■•» 
üosné aki időt nem ismérv»* lantig»' 
tikéi szerepeikre, önsetlenül láradl a h - 
többel H Siker <«i dekí-bm. Nagyon bájosan 
hatolt három kisfiú zPiiesiärtta i.«. atn 
mintrgy a műsor .sy.ínn.JttWrr ^zolgáh.

rálfy Lajos katnngy vért té*?évbl 
énekkar összhangja teljearn leköínlt« a 
hallgatók figyelmét.

Végül a magyar lánctól emlékezünk In .* 
a műsor ulokó számáról moly egyúttal.»/ 
est egyik kimagasló pontja volt. Ar ’ 
sok sok- eyennek annyi bájossággal e® 
olyan egyformán, egyszerre táncolt, hugy 
nem akart a tapsot kánnal vegefizakadm 
Az oly rövid idő alatt frappánsan ö--r' 
állított láhtol a vagonévár büszkesége es 
táncosnője .lójátI Irrt lanítottá bé.

I'enli műsort Szabó M’klos igazgató 
zép beszéde zárta, be. melyben megké 

szőnie mindenki fárádnr.ásál és táron*.: 
• ái( köri a \öröskerestt javátá

tTórjaja* t

SPORT
1GÍ .N JO Lltl.l>.MI.NVh.K A HEIA ÓK 

SI.GI LÓVERSENYEKEN
\ iii.tjus hó 4-én folytatólagosan tneg 

larloll i<'v< rsenyi'l. ei -dmío.ii ar utál, 
hiak

I. Illúgjt*k vcrAci.ji’brti : 1 Jj’üu i
tijí.rp né I.H 2. Bőül Emniv 177 ö. 
lah.ú-x Eleimé 10. f Mii’krl Ildikó 167

St-rlr n Ivnnné 160. 6 ’.ippxv Rauch 
KárvA né 160 7. J'ojcss K-i'mánné f
liöri el.

II. Neuixetkiizi kispuska versenylwii . 
1 Takócvy Elek főhadnagy 880, 2. Bal" 
Rezső százados 499, 3. Drab Bela gyakoi 
nők 476. I. Wesszeii Ródogli ht örm.-s 
ler 476, •>. t.iilyövsy Elemér főhadnagy

476. 6. P.MerffV lenfi llszlhelycHes 46ö
7 Gúnya Miklós hdpr. őrmester 466. H 
zólyomi Lász.ln hadnagy 464. 9. Freyei 
I rip.ves százados íöll. 10 Bnlngli László 
őrmester 436 körrel.

III. Egységes kispuska »obsHiybi n : I
I étrrffv Jenö tisrthrtyefte« 26H. 2 Gu 
lyássy Elemér főhadnagy 267. <1. VVesz 
szeli Bódogh lit őrmester 263, 4. Takács' 
F.lhtí ffibadnagy 261 5. Ereyer Frigyes
szArndos 287. karácsony László hadnagy 
256, 7 Gúnya Miklós hdpr. őrmester 2'.3 
H Italo Rezső százados 252. 9. Gsoldá- 
l.ndre főhadnagy 2öO, 10 Zólyomi László 
hadnagy 249 körrel

IV. (.t'lliívfi plsatoíyvevwhíben : 1. la
kár.sy Elek főhadnágy 195, 2. Csordás
l.ndre hadnagy 127, 3. karácsony László 
hadnagy 3'15 4. Deihéhy Géza hadnagy 
394, 5. Uoór fózsef nrnngv 377. t.ippas 
Itnuch Károi\ föhaiiúiiRy 3.15. 7 Mírske' 
Miklós őrnagy 312 6 Zólyomi László
hádnnsS’ 272 körrel.

V. (Mympíai bal alakos phrtofyve.rsm.' 
ben: 1 Takác.sy Elek főhadnagy 51, 2 
Bnór József őrnagy 46. 3 Frever Frigye- 
százados 4.1, 4. Zólyomi László hadnag' 
41. 5. Rnló Rezső századivs 3«. fi. Karó 
esőn László hadnagy 3«. 7. Csordás End 
re föhn.lnaÉy 36. X Jcncy György főhad­
nagy 36 találattal

«PORTHtRKK
Vasárnap a Magyar Kupa mérkőzések 

során négy mérkőzési játszottak. Ered 
menyek a következők : Kispest - Gamma 
3 6. Törekvés Gázgyár ,3:0. SRTC Elek 
(romos 1:0, Szolnok -Tokod 2:0. Erek 
Szerint most már a Kispest. SBTC. Szol 
nők és Törekvés csapata küzd tovább a 
Magyar Kupáért

Szent Koron« Kupa mérkIM* során 
Felvidék válogatottja 4:0 arányban cy’ 
zölt a MOVE válogatott ellen. Ar ifjusa 
gi mérkőzésen szintén Felvidék csapata 
győzött 2 0 arányban A Bt.ASZ v4Ior;' 
l.itt I :0-rs győzött Nyugat ellen Ar ifj" 
sáp5 válogatott mérkőzésen ezzel szemben 
Nyugat 4:1 arányban verte n BLASZ rsa 
palát. A Szent László Kupában így a 
I-ilvidék és Nvngaf csapata jútntt tovább

M aoilosztúlyú aniil<írbninol.i mérkö 
zé.s során Hajdúböszörmeúy t.1 sriun 
bai döntetlenül végzett a nnbAnvgy.ii 
rxl A mérkőzést a második relldfibei. 
filhcsznkilotlák, mert a lab'ls kipiikkan! 
r, nrrn volt megfelelő labda
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\ 4*:ira»p a DVSC l'Mó«cr*i-uli sportte­
lepén elsöosztályú amitőrmérkőzés kére 
tóben a DVSC II csapat 61 (1:1! arán* 
ban győzött a DE M, ellen Ar egyetemi 
csapat csak az első félidőben bizonyult 
méli » ellenfélnek A második félidőben 
• í.ssreroppani \ gólokat Mácsai
3 Szabó, Kristóf és Mile. illetve Bucsi 

na főtték
Ifjúsági mérkőzések eredményei : T»\ 

láskerl DMTE 1:0. Rá kór rí NyRastr- 
1 -p 3 2. DVSC DEAC 4:2

A májas 11-i Magyar válogatott I)eb- 
rrern válogatott ökölvívó mérkőzés!»’ 
Gruna Ferenc MÖSZ körzeti titkár a ko 
vetkező DTE ökölvívókat jelölte ki a 
k* rétbe- Dziink, Kocsis, Darai, Barta 
\’erst. Korbuly Márk, Eperjesi, Kiss E 
Bodnár és Farkas A keret tagjai szor­
galmasan készülnek a vasárnapi nag\ 
összecsapásra.

Vasárnap leer ar nasóaz^vetseg alakuló 
knrgyflléar. A Ma «var üsző Szövetség 
Északkeleti Kerületének 1941 május hó 
11-én, vasárnap délelőtt fel 11 órakor 
Debrecen, Simonyi-út 2b. II. em a tan­
kerületi főigazgatóság helyiségében tart 
ja alakuló közgyűlését. Tárgy : Elnöki 
megnyitó. Tisztikar választása. Esetleges 
indítványok. Ar alakuló közgyűlés fon­
tosságára való tekintettel ar egyesületek 
képviselőinek megjelenése igen kívána­
tos !

kalarah ara 6. a sorosbagyma aia I * 
a fejeskáposzta ára 20. a fokhagyma Ára 
pedig 50 fillérrel emelkedett kilónként, vi­
szont a sóska 5 a fejes saláta 6—8. * 
cékla 8. ar új kalaráb és a tölteni való 
zöldpaprika ára 20. az újdonság-uborka 
ára pedig 300 fillérrel csökkent. A gyü­
mölcsféléknél az árak szilárdan tartottak

TERMEM TŐZSDE
\ mull héten tudvalevőleg május 7-ig 

hosszabbították meg a felárak f’zetescrr 
m»*gállapitott határidőt. A vidékről ér­
kező jelentések ezrei kapcsolatban arról 
tájékoztatják a piacot, hogy a búza. rozs, 
kukorica felajánlása egyes körzetekben 
jelentekenvebb. mert a felár fizetésére 
még érvényes határidőt értékesítésre 
akarja sok gazda felhasználni

Debreceni »rrtésv.ísár. \ hétfőn meg 
tartott deb^pcer i sertésvásá» ra 3i6 drb 
sertést hajlottak fel. amelyből ?95 darab 
l elt el Arak élősúly kg ként soványkoca 
■56. süldő 190 fillér, választott malac 40 
70 pengő páronként Az irányzat élénk

ÁRVERÉS

Közgazdaság 
Ml ÚJSÁG A BUDAPESTI

ÉLELMISZERNAGYVÁSÁRTELEPEN ?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító buda­
pesti jelentése szerint április 25-töl má­
jus t-ig csökkent az éiöbaromfi és a tojás­
felhozatal, viszont emelkedett a vágott« 
baromfi felhozatal. Az éiöbaromfi piacon 
a csirke ára a lanyhuló érdeklődés miatt 
70—80 fillérrel csökkent, viszont a ivók 
ára 20 fillérrel emelkedett. A vágottba- 
romfinál a tyúk ára 10. a lúd ára 30 fil­
lérrel emelkedett, viszont a ruca ára 10. 
a pulyka ára pedig 60 fillérrel csökkent. 
Az idei rántani való csirke 5.50—6.30 fil­
lérrel kilónkénti kezdő áron jelentkezett. 
A tojáspiacon az árak általában válto­
zatlanok. A zöldség- óe főzelékféléknél a 
petrezselyem ára 4, a zeller ám 5. a régi

Elárverezek Kismarján adós lakásán 
1941. évi május hó 8-án fél 5 órakor 
1026 pengőre becsült serléseket.

Derecske. 1941 április 14.
Király Béla kir, bir. végrehajtó.

HOGYAN ÉH-JEN A GYOMOR- 
BS BÉLBAJOS EMBER?

Gyakorlati tanácsok gyomor- és 
hélbetegségben szenvedők részére. 
Szerzője az ismert budapesti -szak 
orvos : dr. Lukács Pál főorvos

ÁRA CSAK 2.00 P.
Kapható : 

a DEBRECZENI ÚJSÁG HAJDÚFÖLD 
kiadóhivatalában

Ferenc Jnuef-út 56. Telefon: 21-00

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:
Balogh István
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APRÓHIRDETÉSEK
Bat&ltendó állás 

nőknek
Fiatal kislányt 

gyermcl mellé felveszek. 
Jelentkezés este 7 órától 
Csendes-u. 4. Bihari te­
lep 1978

Háztartási 
alkalmazott

Bejárónő 
délelőtti órákra felvételik 
Arany János-u. 56, ké­
re, zlepiilel. balsarok. 
_____________________ 1986 

Foto mindenest 
könyvvel felvessek. Rá­
kosi Jenő-u. 7. II. 3. 

1982

Állást kereső 
férfiak

OrÚMícgéd 
20 éves, megbízható jó 
munkás, szerszámmal, 
garanciával állást keres, 
i.serny Ferenc. Hajdú­
szoboszló. 1901

Bútorozott sióba
Különbé járatú 

bútorozott szoba fürdő­
szoba használattal május 
15 töl kiadó. Miklós u. I 
földszint balra 1921

Galnosnn 
bútorozott szoba. csen­
des villában, Széchenyi- 
útnál magános úri hölgy­
nek vagy fiatal párnak 
azonnal is kiadó. — 
Ugyanott használt bútor 
eladó, Érdeklődni Mik- 
Ws-w. 16. Ny

Kiadó lakás 
1 szobás

Szoba 
konyha, speiz bútoron;» 
esetleg üresen azonnal 
kiadó. Félévi v. negyed 
évi lakbér biztosítékkal 
Dicsőfi-u. 8. 1987

Kiadó lakás 3-4-1 
szobás

Augusztus 1-re 
kiadó 4 szobás udvari 
fürdőszobás lakás. Mik- 
lós-u. 21. 1951

3 szobás 
utcai lakás külön ud­
varral Hüvelyes 7 alall 
aug 1-rc kiadó. Értekez­
ni Benkő ügyvéd. Szent 
Anna 5. vagy Orosz Ln 
jós Erkeserü. 1950

Ajánlat

Vasutas 
önkénles, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza 
lommal Tcgdeshcz ruha 
rendeléssel. Kálvin-tér 
19, Püspöki palota — 
(Déri-sarok.) 1212

Óvóhely.
Eladó ház, Búlorzolt 
szoba, Kiadó lakás 1. 
2, 3, 4 szobás. Iroda. 
Pénztár stb. feliratú fób­
iák darabonként 20 fil­
lérért kahatók kiadó­
hivatalunkban. Piac-ti. 
5«. Ny.

FÉRFI 
felöltő. és öltönyszö 
»elek, minden hozzá 
lalók. férfi divatspnrl 
"s galléros Incék nlcv 

árban

Petriknéi
széni Auna-u. 5. sz.

Ócskavasai, 
fémet, mindenféle vas 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő Körzeti Iro- 
ón. Pacsirtá n. 17 Tele­
fen : 36—»I 777

Aranyat.
ezüstöt. fogaranyat leg­
magasabb napiárban ve­
szek. Arany, ezüst, dob­
ié ékszerek kaphatok 
ékszerésznél, P ae-u 87

1827

Kerékpárok «s 
alkatrészek

Tóth Gyula 
vasüzletében 

városház-épület 
nagyválasztékban

új I'Xpresso 
kávéházban mindenne­
mű hideg, meleg, tejes 
és diétás ételek. ebéd, 
vagy vacsorára is öleséi 
árban kaphatók. Szent 
Artna-u. 2. 1983

Kalaptlsztiló
mű helyben mindenféle
kalapokat vállalok ki­
mosni, formálni. Beliczay 
kalapos, Ferenc József­
ül 38. udvarban hátul.

1979

Pataky István
ingatlanforgalmi irodája.

Eladó ingatlanok :
Szőlő 10 holdas, város 
alatt épületekkel teljes 

•fölszereléssel. Föld 5 
és 2 holdas, 3 holdas a 
Mikepércsi útnál. Fancsi 
kán 15 hold tanyás 
Nagycserén 18 hold ta­
nyás — 6 hold a város 
szélen, utcasorban és 
Földesnél 15 hold föld.

Villa eladó kisebb na­
gyobb. Házak 4000
pengőtől 20 000 pengőig.

Hajdúszentgyörgy I 
erdők »termelésből gah 
forgács és tuskó olrsön 
beszerezhető a helyszí­
nen vagy Békési és Löw 
«•égnél. Bánffs n 1 Ißt I

Kereslet
Kercwk 

megvételre egy jó álla­
potban levő 120x130 mé­
retű ablakot. Széchen vi­
li tea 15. I. emelet. Ny

Üzlet, műhely

Kiadó
egy üzlethelyiség és egy 
pincelakás azonnalra.
Cegléd-ii. 1. 1925

Rádió
Rádiót 

lök éle lesen javít. alaki’ 
és modernizál olcsón, 
gyorsan és felelősséggel : 
Szabó Lajos műszerész. 
Csapó-utca 86. Telefon : 
.•52-51. 1208

Hangszer
Orion

3 + 1-es dinamikus hang 
szórós, három hangolt 
körös kifogástalan rádió 
eladó. Lnrántfly utca 12 

1981

Bútor
S a j é t készí frm ér y fi 

hálók, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 
binált szekrények és 
konyha berendezések eh 
ső rendű kivitelben ol­
csón beszerezhetők asz­
talos kisiparosok bútor­
üzlete, Vár-u. 1. Zene­
de-épület. 1231

K o n y h a be r e«id e zést 
hálót kombináltál és 
mindennemű lak be ren­

dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is, bú­
torüzletemben, Piac utca 
71, udvarban. 1966

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté 
ben. Jó minőség, előnyös 
árak. II un vádi u. 2 sz 
alatt ’ 121«

Eladó öld

Eladó
az Ebesi megállónál az 
L’z.onvi féle földből 10 
kát. hold 5 mázsa bér 
let jövedelemmel. Cím 
’l’atár András, Hnjdú-
h.'idház. I'ölrli-ii 1911

Eladó villa

Modern villa
Három szobás, fürdőszo 
bás, bázmesleri lakás 
sál, garugéval, istállóval 
diszkért lel gyiimöh síls 
sei eladó, esetleg kiad»'» 
Lugosi-úl 11 alatt. Tíz­
ezerrel azonnal álvehe 
tő. 1985

Debrecen, Feterfia Ö3.

Az Apponyi utca 48 szá 
mú adómentes és Apatfy 
utca 43 számú házakul 
mérsékelt árban eladjuk. 
Eladó a Szegfü-U 39. sz 
családi ház.

Pénzkölcsönt. privát­
pénzt is folyósít!a tok 
ügyfelemmel házakra és 
földekre a legolcsóbb ka­
mat mellett is hosszú 
időre.

PATA KV, Péterfia 53.

Eladó állatok

Eladó
6 család méh nagy boco i 
nádi. Bodán. Tégláskert.
Scpesi 51 1952 (
■ i i r !■■■■—

Eladó házhely
Olcsó házhelyek

Poroszlay-úton és az er- 
riA.-vr«.L Érdeklődők for­
duljanak a Debreceni 
Műkögyárhoz, Fürdő-u. 
2 szám 1210

Eladó ház Eladó ingóság

ELADÓ
Budai Ézaaiáfi-utca 51, 
számit kétszobás, előszo­
ba«, kényelmes családi 
ház. 744

Tehermentes 
kétszobás, előszobás csa­
ládi lakóház eladó. Ho- 
mokkerl, Tusnád-u. 8.

1917

Homokkrrt,
UM/da-ulca 13. számú 
ház hét szoba, konyl a 
előszoba, mcilekii: ' <p 
gekkel, 700 k vadra t jo'1- 
l<rnio szőlősei, (ehzere- 
léssel, 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanolt. 1225

Eladó
Vörösmarly-u. 17. szánni 
bár, 2x2 szoba, konyha, 
9000 pengő. 1926

Eladó 
több üzlótes sarokház la­
kással. Sípos mérnök
Csapó-u. 23. 1955

Eladó 
családi ház Faragó-u.K7.

1969

Banktartozás
álsállal ássál 300 négy­
szögöles Korház utca 5 
számú ház riadó 1961

Eladó
hcllelkes ház korcsma 
és f űszeriizlellel együtt 
is vagy haszonbérbe — 
azonnal is, sürgős okok 
miatt fürdő közelében. 
Hajdúszoboszló, Atfila- 
utca 15, 1910

Piaci
llarvinlipiac :

Kis csirke p ;i rja
0 60 -0.70

lyuk kg.-ja 2 00 2.30
Kövér kacsa kg-

3.00—3.80
Kövér liba k.g 2.80-3.20
Pulyka kg. 2 40—2.5"
Fej 1 Merje 0.28

.Tojás drb.-ja 0 10—0.1 1
Vaj kg. 460
Túr»5 kg. 0.60
Egys. kenyér 0.38

Zöldségpiac :
Zöldség kg. 0.30
Zeller kg. 0.50
Torma kg. 0.80—1.20
Víiröskáposzla lg. 050
Cékla kg. 0 20

Kevés pénz i- 
hozhat pyüinölcsöt. 
a K öles ö nseyély zö 
'Kossuth u. 8.) he 
fizetései nettó í 
százalékot Jövedel 
meztek az utóbbi 

■ rekben.

Hajdúdorogon 
modern sütöüzemnie: 
forgalmas liehen jó kar­
ban levő családi bár sin 
gősen. minden elfogad 
ható áron eladó, Erdrk 
löd ni dr. Boshpv ügy a éri 
Ferenr József út 75 sz 

I91G

Gazdasági 
•«közök

Eladó
eg\ keveset hasznait 
magas nyomású szőlő­
permetező. Csapó-u. 49

1933

Tetrgcri morzsoló 
kétgaratos motorral vag\ 
járgánnyal, tárcsás bo­
rona, kaparó gép. egyéb 
gazdasági eszközök el­
adók. Károlv Ferenc Jó­
zsef-út 21b 1951

Bontanból 
kikerülő téglák. ajtók, 
ablakok eladók. Varga 
utca 22. 1892

Gyermek sportkocsi 
eladó, Széchenyi-u. 15 . 
I. emelet. Ny

Szép 
áramvonalas, teljesen jó 
gyermekkocsi 70 P erl 
eladó. Vörösmarly-u. 15.

1919

Fiirdökad 
fürdőkályha, mosd»», 
autógeiser használt ol­
csón eladó. Szén! Anna- 
utca . 8. Iv56

Fényképezőgép eladó 
6x9 és 4 és félxő belel­
tél Voigtlender bessa 4 5 
vSkopár rollfilmes. 1- 6x9 
rollfilmes Virgin 1.6’ Va­
rió zár. 1. 6x9 lem
Zeissica, táskával. 6 ka­
zetta és nagy Doxa zseb 
óra. Rothermere u. 39 
Szabó 1921

Különfél«

Hajdüböscörnirnyi
Tejssövetkezetnél tejes­
kannák, jégszekrény, má 
zsa és kis mérleg, üveg­
gang és többféle felszere­
lés május 4-én. vasárnap 
délelőtt 10 ólakor a 
gimnázium udvarán cl- 
árvereztclik. 186t

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. müinlé- 
zelének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Gábor

árak
Ilurgonyi kg. 0.12 O H
Gü) baba 0.14
Ella rózsa 0 12
Fokhagyma kg.

0.80—1.20
Vöröshagyma kg. 0.32
Kelkúposzla kg. 0 50
Karalábé drb.-ja

0.06—0.10
Savauvúkáposila kg 0.30
Spenót kg.-ja 0 50
Sóska kg.-ja 0.60
Saláta drb.ja 0.08—0.12 
l'i hagyma cs. 0.12
Bab, libamáj 0.60

Gyümölr.splae :
Alma kg. 0.80—2.00 
Citrom drb-ja 0.08—0.10 
Dióbél kg. 5.20
Narancs kg. 1.40 — 160


